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felelks szerkesztő 

AA bulsev isták legstilszerübb cselekedete kétségtele- 

az volt, hogy Moszkvában szobrot emeltek Judásnak. 

áriótbeli Judás, a Biblia sötét, sunyi alakja valóban 

ó szimbóluma volt az Ünder-Man uralmának, 
amely 

egyobb városából: Moszkvából és Leningrádból. Hu- 
ét esztendő óta ebből a két városból szabadult a vi- 

a minden rontás és minden hátborzongató barbariz- 

Mosz é Leningrád volt a az európai lá- 

Imn)] i Moszkva és me e et azt a 

pontet, ahonnan ki akarták forditani a sarkából a 

got és mindazt mire a magasabbrendü ember világa 

It Mert senki ne essen tévedésbe. Nem az ugynevezett 

akartak megdönteni a bolsevizmus apos- 
t az emberiséget. Nem az erkölcstelenül 

,henem magát az erkölcsöt. Nem a lélek- 

ist hanera az emberi lelket. Nem az egy- 

hitet 
ó szándék fölött mint vészes szim- 

t iskáriótbeli judás, az áruló, kaján és 

asz meggörnyedt, atokvert, sötét figurája. Mert a 

evizmust nem Lenin testesitette meg, hanem ő! Judás, 
Krisztus eszményi forradalmával szemben mindig - 

egalább is az utolsó pillanatban - visszatér a maga 
a synhedrion szakállas bölcseihez a fa- 

zösségéhez, a jeruzsálemi vének ellenforra- 

hoz és, persze. a maga istenét, erkölcsét jelentő 

inc eztetpénzhez 

lyen alapra rakták, milyen eljra épitették vajjon 
ikvában iskariótbe Judás szobrának talapzatát? 
an kérdés ez, ami talán nem is megtejthetetlen. Hi- 
Oroszország csak a Puskinok, Lermontovok 

"szkijek, Tolsztojok szülőhazája, hanem a Reti e- 

Iyvánoké, a Rasputinoké, az ál-cároké és félkegyelmü 
ignegváltóké. Nagy szellemeké és féleszü zsarnokoké. 
"b ristentélő é és vérszomjas hőhéroké. Szelid jóságé 

gé. Rettenetes Ivánról tudjuk, 

xnagy az volt, ha ellenfeleit két le- 
tott fiatal fatörzs közé köttette s mikor a suhogó, ru- 
yos fát elengedték. ugy tépődött szét a szerencsétlen 
e hogy a cár arcába fröcskölt a friss, meleg emberi 
És elég gondolni arra, hogy milyen nagyvonalu ke- 

tlenséggel irtotta ki Nagy Péter a sztreliceket, milyen 

ingiszkáni mészárlás követte egy-egy steppei próféta 
ztlázadását, Mennyi vérözön árán verte le Potemkin 

eg Fug gacsev lázadását és hányszázezren fagytaik meg, 
éhen, amig Nagy Péter a finn erdők fenyőtörzsei- 

nillióira fel tudta épiteni az egykori Petrográdot. 
n megveszett apostolok találtak követőkre itt? Mi- 

lyuit szektáriánusságok mozgattak meg milliókat 
kat! Milyen Rasputin-szerüű sarlatánok, világ- 
t tudtak behatolni a cárok palotájába és a nép 

z oros. léleknek ez a szélsőségekre hajló, beteg ál- 
0fa volt a legbiztosabb talai, amelyre Judás szobrát és 

át épitették a bolsevizmus előharcosai A kommu- 
t nem lehetett volna megcsinálni sehol másutt, csak 
zágban. Ott, ahol még 1914-ben is ördögüző szek- 

ei. fiagelláns gyülekezetek, uri naplopók vallási 

i áltamalkotó energiává fej- 
lappangó nyers ösztönöket és nem volt lehetet- 

ázforradalmi tényezővé emelni 2 szektá- 

uDÁS ÁRNYÉKÁBAN 
Irta: MARSCHALKÓ LAJOS 

lyett propagandairat. Krisztus helyett Judás! Mi mást is 

ja oszlopai alá. Ez ölte rakásra a spanyol papokat, apácá- 

lag a népcsoport vezetése alatt álló német nemzeti 

szonbért fizet. 

a német epesorottnak a német katolikus egyházkoz- 

ta alapján. 

ézéze amelyekben más smzetbágelk 

A Romániai agyar Népközösség lapja 
ao 

. 

lyett az a vezető réteg, amelyről maga Lenin állitotta ki 
az erkölcsi bizony ióv. ányt, mikor a harmanik szovjetkonfe- 
rencián azt mondta, hogy száz ugynevezett bolseviki kö- 
zött van egy valoságos bolseviki, harminckilenc büntettes 
és hatvan elmebeteg. Milyen szeciális igazságot osztoga- 
tett volna az a rendszer, amely a maga portáján, ellenfe- 
leire vonatkoztatva, - ismét csak Leninre hivatkozunk, 
- azt hirdetfe: kenyeret csak annyit, hogy a szagát el ne 
felejtsék. 

önkéntes fegyeleni helyett a Elubljanka-börtön, kö- 
zösségi érzés hiján a GPU terrorja, bezárt templom helyett 
a Lenin-mauzoleum, család helyett prostitució, kenyér he- 

mondhatott, mi vagyot, felemelőt hirdethetett volna egy 
ilyen rendszer a megváltandó proletárságnak, mint azt, 
amit Henry Barbusse tüzött elé legfönkeltebb célul: 

„Le Coteau entre les dents! Kést a fogaitok közé!" 
Kést és pusztitsátok el a civilizációt! 
Mióta Judás szobra áll, ennek a késnek könyörtelen 

célja villogott az európai népek feje felett, mint egy uj 
Damokles-kard. Ezt forgatták Szamuelly, Korvin-Klein 
terroristái, ezzel mentek rohamra a berlini spartacusok, a 
müncheni kommunisták, Ez a kéz dobott tüzcsóvát a bécsi 
Justiz Palasera, a bircaalmi gyülés épületére, a spanyol 
templomokra, ez rakott dinamitet a szófiai Szveta Nedel- 

kat,. a mexikói lelkészeket. Szodoma, Gomorra itt jelent- 

kezett már az egész világon. 
európai politikára, a nemzetközi diplomáciára, 
Kain lelke belopakodott a nyugati dekmokráciák klubjai- 
ba, szalonjaiba, beférkőzött a canterburyi érsek tem- 
plomába, a film, szinhaz irodalom révén a családba. S itt 
állt a keresztény kultura határán a Kárpátok kapujában, 
hogy páncélosaival, 
egyetlen összefüggő örultek! 

mortanyát csináljon Krisztus országából. 

ugyanolyan alázattal és önfeláldozással váltsa meg önma- 

gát, mint egykor a keresz 
fegyverrel is harcelni kell az igazságért. De most, amikor 
gránátok és stukák bombáinak 
Szodomát és Gontorrát látni, hogy a krisztusi 

pése is forrada lom volt. evelaetó az akkori Jeruzsálem 
ellen. Forradalom a harminc ezüstp 
templomokban folytatott kufárkodás, 
gőgös messiániz 

..A talapzatról, amely 
Judás utoljára még szé 
és éhhalál. Legyilkolt m 
retett müvészet. Apátlan, Aanyátla, n gyermekcsorda, amely 
a bozótban kóborol. m radt az ő 
apokaliptikus látvány 
ott állanak Moszkva, Len 
hogy lerántsák 
dás szobrát, az 
szirbólumát 

ség: - mitől menekült meg 

Judás árnyéka rásötétült az 
Judás és 

repülőgépeivel egyetlen börtönt, 
ázát, egyetlen irtózatos nyo- 

A gyarló földi halandónak nem adatott meg, hogy 

1a ra feszitett isteni Mester. Neki 

kénköves esője verdesi 

énz, a farizeusság, a 
a kiválasztottság 

usa ellen. 

alatt már reng a föld, szérc- 
a világb n. Vér és tüz. Nyomor 

elpusztult erkölesök. Tönk- hék 

országában. Ez az 
Eriszfus uj vitézeit, akik 

id falai előti. Idő kérdése, 
gőgös magasságából az iskariótbeli Ju- 
isteni rangra emelt gonoszság rémitő 

S akkor, talán cs:k akkor fogja megtudni az emberi- 

Pzeha megyé-püspök és Sehmidt német 
népesoportvezető között, hogy a nyár 
elején az összes katolikus iskolák 

a német mépcso 
kezelésébe 
Mintegy másfél éve annak, hogy a romániai né- 

met néepesoport vezetősége elhatározta, hogy kizáró- 

iskolákat ismer el és ezért átveszi az egyházaktól az 
eddigi hitvallásos iskolákat. Hosszu ideig folytak az 
erre irányuló tárgyalások, mert az egyházjogi és az 
ezzel kapcsolatos vagyonjogi kérdések megoldása 
igen bonyolult és rendkivül nagy tapintatot igényel. 
A német evangélikus egyházzal már régebben mes 
történt a megállapodás és most 

Pacha Agoston dr., a timisoarai (temesvári) 
római katolikus egyházmegye püspöke szin- 
tén elfogadta azt a megegyezést, amely 
zennyolc pontba foglalva állapitja meg a ka- 
tolikus hitvallásos iskolák átadási módoza- 

tait a németek részére 
és amelyet március 16-án az egyházmegye nevében ő ő 
a német népcsoport nevében pedig Schmidt Andreas 

népesoport vezető irt alá. ; 

A megállapodás első pontja szerint a timisoarai 

(temesvári) római katolikus püspökség 

átengedi használatra a romániai német nép 
csoportnak mindazokat a német iskolai cé- 
lokra szolgáló epületeket és azok berendezé- 
sét, amelyek : püspökség tulajdonát képezik 

amennyiben az niletékes egyházközségek erre von 
kozólag alapszabalyszerü határozatot hoztak, vagy 
a jövőben hoznak. A püspökség tulajdonjogának el 
mereseken a romaániai német népcsoport az ill 
kes egyházközségeknek évente egy lei jelképes h 

A második pont szerint a püspöki hatóság á! 

ségi iskolákat az iletékes egyházközségek határoza 

A harmadil: pent szerint a vegyeslakosságu gy 

is igényük van az egyházi vagyonra, 

ségek vezetőségel gegyzőkönyv és leltár alapján 1d- 
ják át a vagyont a német népcsoport megbizottainak. 
A jegyzőkönyvet és leltárt az egyháztanacs elnöke, a 
plébános és a népeseport megbizottjai irják alá. 

jegyzőkönyv és leltár egy-egy példányát kötelesek 
beterjeszteni a püspöki hatóságnak. 

csolatos költségeket és anyagi terheket a romániai 
német népcsoport viseli. 

rülő épületekben levő kántori lakások továbbra 
mesaanak a kántorok rendelkezésére, 

goskodik a leltári tárgyak karbantartásáról, tüzbiz: 
tositásáról és fizeti az adókat és összes egyéb il 

tékeket. 

jogukban áll az átadási jegyzőkönyvben kikötni egy 
tanterem, vagy p 

háztanácsi ülésekre. a temolomi énekkar p 

vagy más egyházi célokra, de 

endesgi a helyiséz fütéséről, 
karitásáról. 

az egyháztanacsok a nem német hivők részé- 
re átengedi kulturális és iskolai célok a a va- 

gyon egy részét. 
A negyedik pent kimondja, hogy az egyházköz- 

A 

Az ötödik pont alapján a vagyon átadásával kap- 

A hatodik pont kimondja, hogy az atadásra 

kKivéve, hogyha az iskola igazgatójának azis- 
kolaépületben nincsen lakása. 

A hetedik pont szerint a német népcsoport gon 

A nyolcadik pont alapján az egyházközségeknek 

pedig más helyiség használatát egy- 
báj 

csak olyan időben, amikor a anteremben 

nem folyik tanitás. 

a némt evesnri A 

lákhan müködő



Mtja részükre az összes szerzett jogokat. Gondos- 
ik ezek fizetéséről és nyugdijigényük kielégitésé- 

1 Szerzetesi tanerők kiválásuk esetén a munkatör- 
en megállapitott és szolgálati idejüknek meg- 

ő végkielégitést kapnak. 
A tizedik pont intézkedik, hogy a német népcso- 

port által átveendő tanerők a nyugdijalap jelenlegi 
vagyonának megfelelő részét kapják, amely arányban 
van az általuk teljesitett és a nyugdijalapban meg- 
maradó tagok által teljesitett fizetésekkel. 

A német népcsoport átveszi a püspöki ható- 
ság eddigi kötelezettségeit ezen tanerőkkel 

és nyugdijasokkal szemben 

gondoskodik róla, hogy a német nemzetiségü 
nyugdijjogosultak eddig szerzett szolgálati idejük el- 
ismerésével felvétessenek az állami nyugdijpénztárba. 
Ezen kérdés végleges rendezéséig a német népcsoport 
a már nyugdijban levő tanerőknek, akik német kato- 
likus iskolákban müködtek, olyan havi járandóságot 
juttat, amely megfelel annak, ami a nyugdijalap alap- 
szabályai szerint jár nekik. 

A tizenegyedik pont arról intézkedik. hogy a né- 
met népcsoport által átveendő tanerők irásban köte- 
lesek bejelenteni, hogy az iskolák átadása után kivál- 
nak az egyházmegye szolgálatából és igy 

a püspökséggel szemben semmiféle fizetési 

igényük nincsen. 

Ugyancsak irásban kell kijelenteniök, hogy az egy- 
házmegyei nyugdijalappal való viszony szabályozága 
után a püspökséggel szemben semmiléle nyugdij- 
igényük nincsen. 

A tizenkettedik pont értelmében 

a német népcsoport kötelezi magát, hogy az 

átadott iskolákban a katolicizmus és a gya- 

korlati vallásos élet és hittan tanitása által 
megmarad 

és a hitoktatót a püspök nevezi ki. 
A tizenharmadik pontban a német 

kötelezi magát, hogy a tanitásban 
a katolikus egyház elveit tiszteletben tartja 

z 

népcsoport 

és tartózkodik, hogy a tanulók vallásos életét 
vagy erkölcsi érzelmeit bármilyen tekintet- 

ben sértse. 

A tizennegyedik pont megadja a jogot a püspök- 
nek, hogy ebben a tekintetben felügyeletet gyakorol- 
hat, mégpedig vagy személyesen vagy a plébános 
vagy az esperes vagy más megbizottja utján. 

A tizenötödik pont értelmében a püspökség a ka- 
tolikus német nemzeti iskolák igazgatótanácsának 
határozata szerint ezen iskolákat átadja a német nép- 
csoportnak. Tekintettel arra, hogy ezen iskolák va- 
gyona nem képezi az egyház tulajdonát, az iskolák át- 
adásával kapcsolatos vagyonjogi kérdések ezekre 
nem vonatkoznak. 

A tizenhatodik pont szerint a püspöki hatóság 
bejelenti a közoktatásügyi miniszteriumnak, hogy az 
eddig általa fentartott hitvallásos iskolákat és a ka- 
tolikus német nemzeti iskolákat is, átadta a német 
népcsoportnak. 

A tizenhetedik pont szerint a megallapodást tel- 
jes terjedelmében közlik a közoktatásügyi miniszte- 
riummal. 

A tizennyolcadik pont végül arról intézkedik, 
hogy 

a megállapodás akkor lép érvénybe, ha az 
első, harmadik, negyedik és tizennegyedik 

pontba foglalt feltételek teljesedésbe mentek. 

A püspöki hatóság a megállapodás létesitéséről 
értesitette az egyes plébániahivatalokat és felszóli- 
totta őket, hogy ezen megállapodás alapján hozassa- 
nak határozatokat az egyháztanácsok által. Hangsu- 
lyozza hogy 

különösen a vegyes nemzetiségü egyházköz- 

ségekben igyekezzenek a határozatokat az 

igazság és méltányosság alapján meghozni. 
Végül közli azt is, hogy az iskolák végleges átvéte- 
léig, ami előreláthatólag ez év május vagy junius el- 

sejé történik, a hitvallásos iskolák tanszemélyzetét 
az egyházközségek fizetik. 

Ahogy eny amerikai senerális elképzeli 

Amerikai csapatokkal! meg kell támadni 
Olaszországot, benyomulni Németországba 

és igy biztositani a győzelmet 
A Frankfurter Zeitung hasábjain jelent meg a 

következő cikk, amelyet rendkivüli érdekességénél 
fogva közlünk: 

Az angol közvélemény elégedetlen a hadvezetés- 
sel, különösen pedig elégedetlen az angol hadvezetés 
eddigi deffenziv módszer evel. I Igy mind erősebben nyi- 
latkoznak meg azok a hangok, amelyek merőben uj 
sztrategiát, a támadás sztrategiáját sürgetik. Mi az 
oka ennek a rendkivüli hangulatváltozásnak? A Daily 
Mail következőképpen igyekszik ezt megmagyarázni. 

Angliában sokan azt hitték, hogy Szovjet- 
oroszország fogja Anglia számára a háborut 

megnyerni. 
Most azonban a tavasz küszöbén ezek a kényelmes 

gondolkozók kezdenek kijózanodni. Majd hozzáteszi a 
lap, hogy a szovjet kizárólagos győzelmét nem lehet 
várni, de nem is szabad várni, mert határozott szé- 
gyen volna angol sSzempontból, hogy azok mással 
nyeressék meg a háborut. 

Igy ir a Daily Mail, a közvélemény pedig azt ki- 

vánja, hogy 
alakuljon meg a második front Nyugaton. 

Tehát Anglia, Amerika és Szovjetoroszország össz- 
müködése révén egy óriási katonai harapófogó ala- 
kulna, mely közrefogná Európát . 

Ugyanezt a szellemet képviseli Amerikában Ker- 
nan vezérőrnagy könyve, amely ott fekszik ugy 

Eoosevelt, mint az Egyesült Allamok vezérkari főnö- 
kének asztalán. A könyv cime ez: A védekezés nem 

fogja a háborut megnyerni. A vezérőrnagy nézete sze- 

rint 
nagy szárazföldi hadserezet kell szervezni, 

ennek meglevő részeit máris behajózni, mu- 

rópába vinni és meginditani vele a támadást 

Olaszország ellen, majd később benyomulni 
Németországba is. 

Mindezek a javaslatok egyben az eddigi hadviselési 
módászer elitélését is jelentik. De ugyanakkor, amikor 
ezek a hangok a támadó szellemet sürgetik, tulajdon- 
képpen a német hadviselési módszert szeretnék át- 
ültetni amerikai-angol formába. 

Anglia és Amerika tehát a győző receptjét sze- 
retné alkalmazni. Olyan olcsón azonban nem adják a 
diadalt. És a puszta utánzással sem lehet a dolgot el- 
intézni. Midőn a német hadsereg háboruba indult, 

hat esztendei kemény felkészülés állott mö- 
götte 

és ugyanakkor a hadvezetés évszázados hagyomá- 
nyaival rendelkezett. Azóta ismét eltelt két esztendő 
és tovább is oly erőfeszitések történtek, amelyek még 
hatalmasabbá tették a német véderőt. Ezt az elve- 
szett időt nem hozhatja be Angha, még kevésbbé 
Amerika, amely csak most kezd felkészülmi a háboru- 
ra. Ami pedig a második európai front kialakulását 
illeti, arra nézve nem olvastunk sem amerikai, sem 
angol véleményt. hogyan fogiák az angolszász szövet- 

é mu csapatokkal a partraszállást vég- 

Nyugatenrópa partiait ugyanis erőditések vé- 
dik. 

Az elmult világháboruban lehetséges volt a partra- 
szállás, mert a csapatszállitó ha jóknak csak Brestbe 
kellett befutni Érancia földön má. biztonságban vol- 

tak. Ma azonba n már minden ilyen kisérlet merő lehe- 
tetlenség Igy az ui angol-amerikai sztrategia épp ugy 
puszta álam marad, Tit ama elképzelés, hogy Euró- 
pában még egyszer milliós csapatok fognak partra 
szállni. 

A délamerikai államokat sürgősen 
bele akarják sedorni a háboruba 

Washingtonból jelenti a Rador: Huszonegy ame- 
rikai állam képviselői ülésre ültek össze. Az ülésen 
Knox amerikai tengerészeti miniszter mint rendkívül 
sürgős intézkedést kérte az amerikai államok közötti 
hajózásnak az ellenséges tengeralattjárok ellen irá- 
nytulo védelmés és ellenőrzését. Ugyanakkor kérte, 
hosy vegyék igénybe az összes eszközöket, amelyek 

ak arra, hogy megakadályozzák a háboru ki- 
erjejését az Atanti-óceán déli részére és az egész 

Csendes-óceánra. Az Egyesült Allamok - mondotta 
Knox tengerészeti miniszter - felajánlották a dél- 
amerikai államoknak támogatásukat hadianyagszál- 
litás, a személyzet kiképzése és technikai tanácsadók 
formájában, Ezenkivül azonban 

a délamerikai államoknak is mindent lehetőt 
el kell követni, hogy hatásosan védekezhes- 

senek a háboru veszélyei ellen. 
Az Egyesült Allamok a jelenlegi körülmények kö- 

. 

Csütörtök. 1942 április 

zött" minden lehető hadianyagot szállit és a sze 
zet kiképzésének mértéke is a jelenlegi helyzet 
tőségeitől függ 

Utána stimson hadügyminiszter, Escalante 
zuelai nagykövet, Marshali tábornok, az am 
nagyvezérkar főnöke, Espinosa chilei tábor 
Embick északamerikai tábornok szólaltak 
Marshall tábornok kijelentette, 

az Egyesült Allamoknak az a célja, hogy 
összes erőket nagystilüű offenziva érdekébe 

egybefogja. 
Ez a támadás a legközelebbi alkalommal m 
Szükséges lesz - mondotta a tábornok - tekin 
az északamerikai hadsereg igényeire, hogy a dé 
rikai államokba irányuló hadianyagszállitásokai 
zonyos mértékben korlátozzák. 

Végü! Espinosa tábornok inditványára Ex 
északamerikai tábornokot választották meg az 
rikai államok védelmi tanácsának állandó elmöké 

A DELAMURIKAI ALLAMOK KATONAI ERE. 

Ebből az alkalomból nem lesz érdektelen i. 
tetni Délamerika katonai erejét. Kilencven millió 
felülmuló népereje nagy hadsereg kiállitását 
lehetővé. A tiz állam néperejének sorrendjében 
van a 45 milliós Brazilia, aztán következik Argent 
Columbia, Peru, Chile, Bolivia, Venezuela, Ecuad 
Uruguay s a sort bezárja a 940.000 lakossal biró) 
raugay. Mindezeknek együttes földi hadserege 
kekeretek alapján 38 hadosztályra tehető. 

Délamerikának hajóhada sem számerőben, 
minőségben nem becsülhető le. Ertéke most kül 
sen megnövekedett, mikor 

mind az északamerikai, mind az angol hajó- 
had olyan érzékeny veszteségeket szenvedeti 

A délamerikai hajóhad - csak az 1920. óta épült, t 
hát korszerünek számitható, vagy a régebbi, de 
szerüsitett hadihajókat számitva - a következő 
ségeket öleli fel: 

Argentina: 2 csatahajó á 28.000 tonna, együtte- 
sen 24 darab 30.5 cm-es ágyuval, 2 nehéz és 1 könny 
cirkáló a 6800, illetve 6500 tonna, 12 romboló, 3 
várnaszád, 9 aknahajó (rakó- és kereső. ) 

Brazilia: 1 csatahajó á 19 ezer tonna, 12 d 
30.5 cm-es ágyuval, 2 könnyü cirkáló á 3200 tonna, 
romboló, 4 buvárnaszád 6 aknahajó. 

Chile: 1 csatahajó á 32.000 tonna. 10 drb 35.6 
cm-es ágyuval, 2 könnyü cirkáló á 45.000 tonna, 
romboló, 3 buvárnaszád, 2 aknahajó. 
Columbia: 2 romboló, 6 ágyunaszád. 
Peru: Négy csatahajó, 7 irkáló, 29 romboló, 1 

buvárnaszád. 
Meg kell még emlitenünk, hogy 

a délmerikai hajóhad egyikének sincs repü- 
lőgéphordó hajója, 

márpedig ilyenek nélkül veszedelemes, vagy legaláb 
is kockázatos volna tengeri hadmüveletekbe fogni 

Az amerikaiak is 

Négereket ki üldtek 
Auszirália védelmére 
Rómából jelenti a Rador: Az angolszász szöv 

ségesek mellbournei szóvivője kijelentette, hogy 
Ausztráliába érkezett északamerikai katonai egy: 
gek között néger csapatok is vannak, „"ami annak a 
zonysága, hogy az angol-északamerikai együvéta: r. 
tozás tényeken alapul." 

Az északamerikaiak tehát, ép ugy, mint az a 
golok, a négereket küldik a tüzvonalba. Minden 
beranyag jó, bármily szinü is legyen, csak az a f 
tos, hogy az értékes angolszász vért kiméljék. 

Roosevelt visszaérkezett 
Washinatonba 

Washingtonból jelenti a Német Távirati írod 
Rocsevelt az elmult hét végén Hydeparkban üdült 
most érkezett vissza Washingtonba. A fővárosb 
utaztában néhány órát Newyorkban töltött, 
kölcsönzési és bérbeadási törvény végrehajtój: 
Harry Hopkins, valamint Mac Inoire tábornok 
bészfőorvos, az elnök háziorvosa tanácskozott Rocs 
velttel. (Rador) 

FORDITAST 
román és magyar 
nyelven, okmányo- 
kat, irodalmi- és 
szakmüveket 

VAÁLLALOK 
Cimeket a timisoarai kiadóba kére 
....... 



enlegi formájában 

gerősebb irányzat hivei: Bose emberei szóba sem 
ós 

vé India függetlenségét. A hadihelyzet azonban 

kb kifolyólag, hogy ezt a háborut az angolszászok 

Anugliának az i 

Stockholmból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
oni rádió Uj-Delhiből származó hirt közöl, mely 

rint az indiai tartományok hétfői értekezletén ugy 
löntöttek, hogy 

Sir Stafford Cripps javaslataira vonatko- 

zóan felvilágositásokat kérnek. 

Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 
londoni rádió közli Uj-Delhiből, hogy Sir Stafford 
ipps „rádiómagyarázatot adott India helyzetéről 

hangsulyozta, hogy 
nem érkezett még el az ideje annak, hogy al- 

kotmányt „gyártsanak" India számára, 

ert ily fontos kérdést nem lehet csak ugy „kutya- 
ttában" elintézni. Nagybritannia tehát a jelenlegi 
ságos helyzetben fentartja India védelmének el- 

nőrzését. Cripps a továbbiakban kijelentette, hogy 

Rómából jelentik: A „Popolo di Roma' megálla- 
pitja, hogy az angolok bizalma most Pandit Nehru 

élyében összpontosul. Pandit Nehru vérbeli szo- 
alista, 

ellensége a kasztrendszernek, melynek fen- 

tartása mellett viszont Gandhi kardoskodik. 
andit Nehru India jövőjét az ország nagyarányu 

arositásában látja. Járt Angliában és a Szovjet- 
ióban, szivélyes kapcsolatok füzik több angol kor- 

ányférfihez, valamint a bolsevista vezetőkhöz. El- 

ége a németeknek, olaszoknak és spanyoloknak. 

A „két rokonlélek 

Eliogadhatatlan 
Cripps megegyezési javaslata 
Az indiai kongresszus a javaslat módosítását követeli 

nép Nehrura hallgat, Nehru Gan 
A világ közvéleménye feszült érdeklődéssel fordul az indus pártvezérek magatartása felé: ettől 

vajjon sikerül-e Crippsnek elodáznia az indiai kérdés végleges megoldását, mert hiszen a héttőn 

vánosságra hozott brit megegyezési javaslat alapfeltétele az, hogy végleges rendezésről csak a háboru 

jezése után lehet szó. Indiában három irányzat hiveivel kellene megbirkóznia az angol aiplomác
iának. 

dhira, Gandhi pedig az Istenre" 

álltak az angolokkal. Bese számkivetésben él, de 

tömegek állanak mögötte, melyek elérkezettnek látják az időt a brit iga lerázására. A har
cos nacio- 

sták tiszavirág-életünek tekintik Nagybritannia indiai uralmát és meggyőződésük, hogy ha egyes 

rártok ideiglenesen meg is egyeznének Londonnal. a nép akarata előbb-utóbb elsőpri majd az utból az 

ngol kapitalizmus csatlósait. A másik irányzat Gandhi „néma ellenállását", „polgári engedetlenségét 

ekinti tovabbra is célravezető módnak a függetlenségi küzdelem folytatására, mig a harmadik irányzat, 

elynek Pandit Nehru a szószólója, ugy látszik, hajlandó lenne kompromisszumot kötni Londonnal. 

Az indiai helyzetet a legtalálóbban a pánhindu nemzeti tanács kiáltványa jellemezte, amiko
r zt 

; igsulyozta, hogy mindaddig, amig az angol katonaság és az angol közigazgatás béklyóit le ne
m veszik 

Indiáról, nem valósulhat meg India önrendelkezése. A brit javaslat a háboru győzelmes befejezésétől teszi 

még a cenzurával és egyéb megszigoritásokkal el- 

/ 1t indus közvélemény előtt sem ismeretlen és tisztában vannak azzal, hogy Anglia igéreteit nem 

dja majd betartani, még azesetben sem, ha véletlenül komoly szándékában állana ez, - azon egyszerü 

elvesztik. 

ndiai kisebbségek sorsa fáj, de ugyanakkor 
maga elnyomja az indusokat 

Anglia hajlandó minden támogatást megadni az indus 

nemzetnek az uj kormány megalakitásában, majd 

ama meggyőződésének adott kifejezést, hogy az ellen- 

ségeskedések befejezése után az indus vezetők által 
elkészitett alkotmánynak teljes sikere lesz. 

Szükségesnek tartja azonban, hogy ebben az 

uj alkotmányban a kisehbségek kellő véde- 

lemben részesüljenek. 

Az angol kormány felszólitotta az indiai kormányt, 
jelöljön ki egy képviselőt a loendoni háborus kor- 

mányba. Sir Staiford Cripps e szavakkal fejezte be 
rádiómagyarázatát: 

- Ajánlataim a lehető legszabatosabbak. Ha 

visszautasitják, akkor a háboru végéig semmit sem 

tehetünk. ; 

megérti egymást 
mert a „két rokonlélek" talán jobban meg- 

értheti egymást. 
Ami Pandit Nehru és Mahatma Gandhi kapcsola- 

tait ileti, Gandhi nem tágit eredeti állásfoglalásától, 
bár az tény, hogy Nehruval is tárgyal s Nehru sokban 
hallgat is reá. Indiaban széltében-hosszában elterjedt 
az a riaondás, hogy 

„A nép Nehrura halligat, Nehru Gaudhira. 
Gandhi pedig az Istenre'. 

„A BERIT JAVASLAT ELFOGADHATATLAN 

spanyol kommunistákkal nyiltan rokonszenvezett. 

pánellenes érzelmeit sem titkolja. ő volt az, aki 

ng-Kai-Sek hathatósabb megsegitését sürgette 

Viágnézeti és politikai elgondolásaiban sok- 

ban hasonlit Sir Stafford Crippshez és éppen 

rt küldte a brit kormány Crippset Indiába, 

CGandhi alk 
aaa ,bizalmas 

hiből érkezett hir szerint Mahatma Gandhi Cripps 

iségét jellemezve a következőket mondotta: 

is én is politikusok vagyunk, akik ki tudunk bujni 

bonyodalmakból". Az a benyomás, hogy ezzel 

ihi azt a véleményét nyilvánitotta, hogy 

Ctipps nem az az ember, akivel az indusok 

bbpizalommal tárgyalhatnak. 

st vált egyébként ismeretessé az az emlék- 

A Német Távirati Iroda ismerteti az „Associat 
Press" Uj-Delhiből származó jelentését, mely szeri 

India harmadik legnagyobb pártja közölte Crippss. 

hogy a brit kormánynak India jövőjére vonatkozó 
javaslatait „elfogadhatatlanoknak tartja". 

almatlannak talalja Cripps egyeniségét 
tárgyalásokra 

tambulból jelenti a Német Távirati Iroda: Uj- irat, melyet Pandit Nehru kevéssel Cripps Indiába 

érkezése előtt az indiai nemzeti tanács elé terjesztett. 
Az emlékirat a következő követeléseket tartalmazza: 

1. A brit parlament mondja ki India teljes füg- 
getlenségét. 

z. India a szabad nemzetek sorában egyenlő jo- 
gokkal rendelkezzék. 

3. A háboru befejezése után az indiai nemzeti 
kormány alkotmányhozó gyülést hiv egybe, mely i- 
hirdeti az indus szabadállam megalakulását. 

4. A szabad indiai kormány a függetlenség ki 

5, 715 és 930 kor. V asárnap délelőtt 11130 kor matiné 

munmmnmnmnumuumummnmunmmmmumyii 

kötekedő: Varianne (ING D BERGM 

talan lányo 

rönlicn mesterrendező legszellemesebb filmje, amiben van négy fiatal csinos leány 
ö l ANN) egy gya lan édes: Káte (SABIN PETER) 

cér: Lotte (CARSTA LÖCK)és egy halatlanul szemte en Franziska (URSULA HERKING) 

HANZ SÖBNKER, EO SLEZAK-al. 7. sz ONC-UFA-hic- 
adók. Kedvezményes és szabadjegyek nem érvényesek 1 

egc 

1 

nyilvánitására teljhatalommal rendelkezzék. 

5. Azonnal meg kell alakitani az átmeneti nem- 
zeti kormányt. 

Wardhaában március 15 óta egy bizottság aztem 

lékirat alapelvei alapján már meg is kezdte Neh 

javaslatainak beható tanulmányozását. (Rador). 

A VÉGLEGES ALLÁSFOGLALÁS ELŐTT 

Sanghaiból jelenti a Német Távirati Iroda Az 
„United Press" Uj-Delhiből érkezett hire beszámol 
arról, hogy az indus kongresszusi pártok munkabi- 
zottságának tagjai, néhány ember kivételével, visz- 
szautasitották Sir Stafford Cripps javaslatait . 

A kongresszus egyik tagja errevonatkozólag ki- 
jelentette, hogy „nincsen a kongresszusi pártnak egy 
oly tagja sem, aki Sir Stafford Cripps javaslatait je- 
lenlegi formájukban elfogadná." 

Az „United Press" megjegyzi, hogy Cripps kije- 
lentette, semmiféle módositásról nem lehet szó s ezért 
bizonyos kongresszusi körökben Cripps küldetésé- 
nek meghinsálásáról beszélnek. Cripps javaslata te- 
hát kudarcot vall, ha csak a brit kormány az utolsó 
pillanatban nem megy bele bizonyos feltételek módo- 
sitásába, Tekintettel arra, hogy a javaslatokat a kon- 
gresszus visszautasitotta, a többi pártok állásfoglalá- 
sa, - az „United Press? szerint, - már nem nyom 
sokat a latban. A végleges állásfoglalás kedden dél- 
után válik ismeretessé, amikor Gandhi beszédet mond 
az intézőbizottság ülésén. 

A román és német nép 
viszonyának őszintesége 

Berlinből jelenti a Rador: Antonescu Ion tábor- 
nagy-államvezetőnek szombaton, Breazan elmondott 
beszéde berlini körökben kitünő benyomást keltett. 
Különösen kiemelik a beszédnek azt a részét, amely- 
ben az államvezető azt mondotta, hogy egész élete a 
munka és harc jegyében állt. Ebből a jelszóból létesi- 
tette a kormány a román élet alapját. Az államvezető 
mindig csodálattal figyelte a dolgos német nép fejlő- 
dését Hitler vezér vezetése alatt. A német ifjuság rö- 
vid idő alatt megtalálta a nemzeti fegyelmet és a mun- 
kát és olyan előnyöket biztositott a német népnek, 
amely lehetővé tette, hogy ez a német ifjuság a véré- 
vel a német és a világtörténelem ragyogó lapját irja: 
Ezek a berlini körök hangsulyozzák, Antonescu tábor- 

nagynak az a célja, hogy megtanitsa az országot és a 
román katonát. hogy éppen olyan hozzáértéssel mü- 
velje földjét, mint amilyen hozzáértéssel harcol most. 
Végül utalnak a beszéd ama részére is, amely szerint 
ahol a román és német nép találkozott, mindig tiszta 
és őszinte érzelmek mutatkoztak. 

Riccardi valutaügyi miniszter beszámolója 
az olasz külkereskedelemről 

Rómából jelentik: Riccardi olasz valutaügyi mi- 
niszter a legutóbb beszámolót tartott Olaszország há- 
borus külkereskedelméről. Az olasz miniszter beszé- 
dében rámutatott arra, hogy a háboru megszakitotta 
a tengerentun gazdasági kapcsolatokat, amely pediz 
harminc százalékát tette ki a külkereskedelmi mér- 
legnek. Ennek következtében Olaszország európai cr- 
szágokkal bővitette ki kapcsolatait. 

Bár a háporu két éve folyik mondotta Ric- 
ardi miniszter - Olaszország jelentős mértékü 
rucserét bonyolit le és kötelezettségeket vállalhatott. 
angsulyozta, hogy a Németország és Olaszország 
közötti gazdasági viszony biztosithatja a szerződést 

Beszéde végén utalt arra, hogy a háberu befe 
jezte Olaszerszág részére uj életteret fog megálla 
pitani. Ennek során a Földközi tengernek Rómához 
kell tartoznia. 

A románosítási államtitkárság 
igazgatója okiratok 

hamisitasával szerezte allasat 
.. 

Bucurestiből jelenti a Rador: A románositási á 

lamtitkárság feljelentést adott be az ilfovi ügyészség 

hez, amelyben azzal vádolja az államtitkárság szolgá- 

atában állott Barcanescu Aristid igazgatót, h 

hamis irazokkal nyerte el állását és tulajdonképpen 

nincs jogi és kereskedelmi akadémiai végzettsége 

Az államtitkárság eddigi vizsgálata megállapi 

totta, hogy a Barcanescu által bemutatott oklevelet 

eredetileg más névre állitották ki. Ezt a volt igazga 

' tó klórral eltüntette és a maga nevét irta helyébe. 

államtitkárság feljelentése végül közli, hogy Bar 

hescunak a PARID-nál és a királyi alapitványokt 
is volt álása, ahol szintén hamis okmányokkal vez 

te félre az illetékeseket. A feljelentást éttettél 
gálóbirói hivatalhoz. 

-
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„A csendes" meg a „csunya 
nagy szó' 

Csendesnek neveztük őt iskolás korunkban, mert 
tényleg ő volt köztünk a legkésbé lármás. Amint az 
már fiuk közt lenni szokott, addig nem hagytuk bé- 
kén, amig ki nem kelt magából. 
- Azt hiszitek, mert én csendes vagyok, nem tu- 

dok? - kiáltással olyan csapkodást rendezett maga 
körül, hogy hamarosan megbontotta támadó sorain- 
kat. Ákkor megnőtt előttünk egy kicsit, de azért ma- 
gunk között „A csendes" maradt mindmáig. 
A multkorában egyesületi elszámolások megej- 

tésére magához kérette kettőnket. A fél-ünnep csen- 
des, napsütéses délutánján, jegyzeteink fölé hajolva 
fgyeltük egyeztető bemondasait, mig felesége kissé 
félrehuzódva tőlünk az ablak mellett ülve kézimun- 
kázott. 

Munkánk vége felé közeledtünk, amikor két 
gyermeke közül a nagyobbik, lehetett vagy öt éves, 

tunk fülünknek hinni - minden bevezetés nélkül, be- 
levág a pillanatnyi csendbe, az utcáról frissen hozcott, 
valami „csunya, nagy szót". Szólt és körülnézve les- 
te a hatást! Olyan váratlanul történt mindez, nem 

tudtunk szóhoz jutni meglepetésünkben és máris el- 
hangzott az a csunya nagy szó másodszor is, most 
máu hangosabban. Különösen az asszony jelenléte su- 

lyosbitotta a kinos helyzetet, nem mertünk sem a 

gyerekre, sem szüleire nézni s meg sem mozdultunk, 

amikor kivágta a gyerek, most már szinte követelően 

harmadszor is azt a csunya nagy szót! A már-már 

kibirhatatlan feszültségbe enyhitően belevegyült egy 

tárgyilagos hang: 
= Nyomtatványokért követel 516 leit. Az apa 

diktálta nekünk a következő tételt! Csodálkozó kö- 

rülnézés a fiucska részéről, majd hirtelen sarkonfor- 

dulás es ugy amint jött, robogva elhagyta a szobát. 

Ekkor eszméltünk csak rá, hogy az egész idő 

alatt az asszony fel sem nézve, mintha mi sem tör- 

ténne körülötte, egy pillanatra sem hagyta abba mun- 

káját. A felszabadultság sóhajával egyszerre villant 

meg mindkettőnkben a felismerés, hogy ez a gyerek, 

sokkal jobban, mint magyarázással, vagy szidással, 

sokkal jobban, mint eltiltással, vagy akár veréssel is, 

megtanulta, hogy azt a „csunya, nagy szót" ne vegye 

többé az ajkára. 
Este hazamenet megállapitottuk, hogy „A csen- 

des" és kicsi okos asszony „fél-fejjel" megnőtt lelki 

szemeink előtt. (A. 3.) 

Az április havi állami fizetések és nyugdijak 

kiutalása. Antonescu Ion tábornagy-államvezető alá- 

irta az április hónapi állami fizetések és nyugdijak ki- 

utalásáról szóló rendeletet. Az összeg 2,271.417.032 

leit tesz ki. 

költözzék. 

kihallgatását és a tárgyalást április 14-re elnapolta. 

URANIA sláa 

berobog a szosápa. Megáll a középen és - nem akar- 

JAKABEEY ELEMÉR DR. 

Dr. György Lajos munkájának előszavában töb- 

bek között a következőket irta: 
„Az alábbi összeállitast helyesebben inkább a sa- 

ját gyüjteményem jegyzékenek nevezhetném, mint az 
erdélyi magyar irodalom bibliográfiájának. Ez utób- 
bi cimre csupán a teljességgel dicsekvő munkálat jo- 
gosult. Az természetes, hogy egy magánember, akit 
csupán a kulturális érdek és a könyv szeretete sar- 
kal, de akinek nem áll rendelkezésré sem valamilyen 
szerv erkölcsi tekintélye, sem a büntető szankcióval 
záradékolt törvény, a teljességet csupán megközelit- 
heti, de el nem érheti... Különben is a hiányokat 

könnyebb lesz pótolni, mint ezeket az adatokat ezer 

helyről még egyszer összegyüjteni s veszélyeztetni 

azt hogy a folyton torlódó uj anyag a régit ki- 

áshatatlanul maga alá temesse". 

Az 1926. évi irodalmi termésről szintén dr. 

György Lajos készitett bibliográfiát, 1926-tól 1933-ig 

ezt a munkát Dr. Ferenczi Miklós végezte el, 1934-től 
pedig Valentiny Antal. 

Mulasztást követnénk el, ha megint csak öt év 

multán kezdenénk meg a gyüjtést. nem azért, mert 

felnünk kellene, hogy „a folyton torlódó uj anyag a 

régit kiáshatatlanul maga alá temeti", mert sajnos, 

az ilyen torlódástól félnünk nem kell, hanem hogy 

lássuk, mennyire szivügyünkké kell válnia az összes 

nehézségek leküzdésével az irodalmunk megteremté- 

sének, hogy a bibliográfia tájékoztasson: milyen 

irányban kell haladnunk, hogy a legégetőbb 
sebeket 

orvosoljuk. . 

Uj szellemi központunk még hiányzik, de 

nyos, hogy két város magyar 
kulturtényezője különö- 

sen hivatott, hogy a gyüjtést végezze. zek az Aiud 

(nagyenyedi) Bethlen Kollégium és a Timisoara 

A délerdélyi és bánsági magvar irod
aom 

termékeinek gyűjtése és bib iografia
ja 

(temesvári) Magyar Ház vezetősege, illetve a Népkö- 
zösség bánsági tagozata. 

A magyar irodalmi termékek gyüjtőmunkája te- 
hát legmegfelelőbben Aiudon (Nagyenyeden) és Ti- 
misoara (Temesvárott) történhetik. Leghelyesebb, 
ha mind a két helyen. A gyüjtött anyag bibliografii- 
jának kiadására pedig a „Magyar Kisebbség" cim 
folyóirat készségesen vállalkozik. 

Timisoara (Temesvárott) a Magyar Ház r. t 
immár igen tekintélyes könyvtára, amely felett 
Nepközösség bánsági tagozata rendelkezik, most 
uj elrendelkezés és atcsoportositás alatt. Sehiff Bé 
személyében lelkes és kiváló szakember végzi e mun 
kát. Mi sem állhat tehát annak utjában, hogy ebi 
a könyvtárban helyet nyerjen az a gyüjtemény, a 
lyet 1940 szeptember óta Délerdélyben és a Bánság 
ban megjelent magyar sajtótermékekből kell összeál 
litanunk. Még kevésbbé ütközhetik akadályokba 
ilyen gyüjtemény elhelyezése az Aiud (nagyenyedi 
Bethler. Kollégium könyvtárában, amelynek tovább 
vezetését Vita Zsigmond végzi. 

Ezért kérjük mindazokat, akik 1940 szep- 
tembere óta hármilyen irodalmi terméket 
kiadtak, juttassanak ebből egy-egy példányt 

az Aiud (nagyenyedi) Bethlen Kolleziumba 
és a timisoarai (temesvári) Magyar Házba 

(Bul. Regina Maria 8). 

Mi csak kérhetjük ezt, mert miként György La 
josnak, nekünk sem áll rendelkezésünkre a büntet 
szankcióval záradékolt törvény parancsa és igy 
gyüjtemény tökéletessége minden könyvkiadónk lel 
kiismeretes pontosságától függ. 

Mi bizunk ebben a pontosságban és igy reméljük, 
hogy gyüjteményünk megközelitően tökéletes lesz. 

LI sSEGELY támogatása: keresztény 

örelesség. Aki a téli segély
 nemes és áldo- 

át adományával támogatja
, hozzájáru- 

tatott küzdeiem győzelmé
t zatos mun 

jásával a közös célért foly 

segíti elő. 

- Megnyilt az egyiptomi parlament. 
Kairóból 

jelentik: Naruk király ünnepélyes keretek 
közöt: 

megnyitotta az egyiptomi 
országgyűlést. N ahasz pa- 

sa minisztereinők felolvasta 
a király trónbeszédét, 

amely utal arra, hogy Egyiptom 
távol akarja magát 

tartani a háborutól és betarcja 
az angol-egyiptoml 

szerződést, anélkül azonban, 
hogy bármilyen jogaró 

lemondana. 
Ellenőrzés a fővárosi leányinternátusokban. 

Bucurestipől jelen i a Rador: 
Antonescu tábornagy- 

allamvezető rendeletére márcits 
25-én váratlan ellen- 

őrzést végeztek több fővárosi 
leányiskola izfeál 

saiban. Az internátusokban 
jó ügyvezetést, tisz 

got és gondosságot találtak. 
A diáklányok élelmezése 

is kielégitő. 

A kenyér Isten adománya. 

vékoskodiunk vele! 

A bolsevizált Nelson-szobor. stockholmból 
je- 

lenti a Rador: A londoni Trafalgar-téren vasárnap 

nagyszabásu tüntetés volt, amelyen 
csak kommunis- 

iak vet ek részt. A téren álló Nelson-szobor alapzatán 

számos bolsevista jelmondat volt olvasható.ó 

Musvéti istentiszteletek a pancotai (panko
tai) 

Becsüljük meg, taka- 

párisba költözik a francia kormány? Lissza- 

bonból jelenti a Rador: Meg nem erősitett hirek sze- 

rint a francia kormányban változás várható.
 Szó van 

arról is hogy a francia kormány Vichyből Párisba 

-Max Auschnit perének ujratárgyalása. A
z il- 

fovi törvényszék folytatta Max Auschnit perének uj
- 

rafelvétele ügyében benyujtott kereset tárgyalását. A 

törvényszék elrendelte az ujabban bejelentett tan
uk 

er -filmszinház ARAD. TELEEON: 12-32 IUIMIIMMMIMKMIMAI 

evangélikus egyházban. A pancotai (pancotai) 
evan- 

gelikus gyülekezetben husvét vasárnap délelőtt tiz 

óőrakor Argay György püspök tart ünnepi isten
tiszte- 

letet és oszt urvacsorát. Délután ugyancsak a püspök 

tart pancotai (pankotai) hivei számára istentiszte- 

letet. 
Mesxikói tengerészek munkabeszüntetése. Am- 

szterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: Az angol 

hirközvetitő ügynökség közlése szerint tizenhárom 

mexikói zászjó alatt futó tartálygőzös legénysége meg 

tagadta a szolgálatot, mert a hajótársaság nem volt 

hajlandó fizetésüket felemelni. A mexikói elnök ha- 

táridőt adott a tengerészeknek a munka felvételére. 

A sztrájkolók azzal érvelnek, hogy a nyilt tengeri 

hajózás veszedelmei miatt méltányos a fizetésemelé- 

i si kérelem. 

Ma és a következő napokon 
Előadások 3, 5, 715 és 9.15 kor 

Burma lángokban 
DOROTHY LAMOUR 
Robert Presiton és Preston Forster együtles hatalmas film

je 

- Mohamed születésének évfordulója. Róm 
ba Amanilla volt afgan uraikodó házában, Mohame 
születésének évfordulója alkalmából mohamedán 
szertartás volt, melyen megjelent a jeruzsálemi fő- 

mufti, Irak volt miniszterelnöke, valamint hadügymi. 
nisztere, ezenfelül sok más közéleti személyiség. 

- Megszünik egy angolbarát francia lap. Vich 
ből jelenti a Rador: Mértékadó körök véleménye sze- 

rint a Le Jour-Echo de Paris cimü francia lap, mely 
a fegyverszüneti szerződés megkötése óta Lyonban 
jelent meg, rövidesen megszünik. A lap gaullista 
angolbarát magatartást tanusitott s ezért sokszor 
meggyült a baja a sajtóellenőrző hivatallal. 

TAKAREKOSKODJUNK A KENYÉRREL! 

- A berlini filharmonikus zenekar Ankarában 

Ankarából jelentik: A berlini filharmónikus zeneka 
törökországi hangversenyköruton van. A hangvers 
nyek tiszta jövedelmét a Vörös Félhold javára fordi 
ják. Izmet Inönü török köztársasági elnök felkérésé. 
a filharmonikusok rendkivüli hangversenyt adtak, 

amelyen az emökön kivül Szaydam miniszterelnök és 
a kormány több tagja is megjelent. 

- Az amerikai katonáknak tetszenek az irnők 
Amszterdamból jelenti a Német Távirati Iroda: 

brit hirközvetitő ügynökség közlése szerint az E 

sült Allamok hadügyminiszteriumát egyre jobbi 

foglalkoztatja az a kérdés, hogy az Északirország- 

ban állomásozó amerikai katonák közül mind többen 

jegyzik el magukat odavaló nőkkel. Valószinü, h 

az amerikai hadügyminiszterium rendeletet ad 

amelyben a tényleges szolgálati idő alatt megtiltja 

nősülést. e 
Sorsüldözött özvegy asszony támogatása. A 

szegény özvegyasszony részére, aki beteg nővé
rét : 

kiskoru unokáját tartja el csekély jövedelemből, 
Dr 

I. Károlyné 100 leit adományozott. 

Hilárverezték Napoleon fehér pikémellényé 

Párisból jelenti a Rador: Napoleon fehér pikéme 

nyét, melyet szaámkivetése idején, Szent Il
ona szi. 

tén viseit, Párisban elárverezték. A 
mellény harmin 

hatezerötszáz frankért kelt el. 

százhusz napilap az elfoglalt keleti területe
ken 

Berlinből jelentik: Hivatalos német 
közlés szerin 

elfoglalt keleti területeken jelenleg százhusz 
ujsá 

lenik meg különböző nyelveken. Eze
ken kivül m 

ujság jelenik meg német nyelven. 

zsidó gépkocsivezetői engedélyek beszolg 

tatása Timisoaran (Temesvárott.) A timisoara
i (/ 

mesvári) rendőrség forgalmi ugyosztálya 
felhivja 

gépkocsivezetői igazolvánnyal rendelkező 
timisoa! 

(temesvári) és Timis-Torontal (Temes-Torontál) 

gyei zsidókat, hogy azonnal jelentkezzenek 
a í 

mi ügyosztályon. A jelentkezésre hozzák 

vezetői igazolványukat. Akik nem jelentkeznek 

biróság elé kerülnek. 



Német diplomaták a helyettes miniszterelnök- 
Bucurestiből jelenti a Rador: Antonescu Mihai 

yettes miniszterelnök március 30-án kihallgatáson 
adta Killinger Manfréd báró bucuresti német kö- 

vetet, Clodius minisztert és Stelzer Gerhard német 
övetségi tanácsost. 
- Biróságok husvéti szünete. A biróságok meg- 
ték a husvét szünetet, amely a husvétet követő 

árnapig bezárólag tart. 
-Az uj japán nagykövet bemutatkozása Kujbi- 
vben. Tokióból jelenti a Német Távirati Iroda: A 
mei japán hirszolgálati ügynökség kujbisevi érte- 
ése szerint Szato, Japán uj szovjetoroszországi 
ykövete héttfőn bemutatkozó látogatást tett Vi- 
zky helyettes szovjet külügyi népbiztosnál. (Ra- 

-A bejelentőhivatal uj helyiségei. A timisoarai 
(t emesvári) rendőrkvesztura épületében a bejelentő- 

tal uj helyiségeket kapott és ezentul ez a hivatal 
, 17. és 19. számu irodákban müködik, mig a 

zbérkönyvek hivatala a 19. számu helyiségben 
nyert elhelyezést. A bejelentőhivatal az épület jobb 
zárnyába került, mig a balszárnyra, a hivatal eddi- 

helyiségeibe, a bünügyi rendőrség költözött. 
- A svéd kereskedelmi miniszter berlini látoga- 
Berlinből jelentik: Eriksson svéd kereskedelmi 
zter a néemet fővárosban tett látogatásáról visz- 
rve megérkezett Stockholmba. A miniszter kije- 

1 ette az uisázirók előtt, hogy bár kéthetes látoga- 
a teljesen magánjellegü volt, mégis a legnagyobb 

mivélyességgel és vendégszeretettel fogadták. Ottar- 
kodása sorár alkalma volt kapcsolatot teremteni a 

irodailom gazdasági és politikai vezető személyiségei- 
A velük folytatott megbeszélésekből megállapit- 

tta, hogy Németország óhajtja az együtt:emüködést 
édországgal. 

- Református istentiszteletet. Husvét első nap- 

ormáusok részére istentiszteletet tart és urvacso- 
oszt Nits István frateliai (ujkisodai) lelkész. 

- Tohnson ezredes lett Roosevelt indiai külön- 
egbizottja. Szaigonból jelenti a Stefani-ircda: Uj- 
lhiből érkezett hir szerint Louis Johnson ezredest, 
indiai amerikai katonai misszió vezetőjét kinevez- 

K Rocsevelt elnök indiai személyes képviselőjévé. 
ador). 

- Egyházzenei müűsor a timisoarai (temesvári) 
kesegyházban. A timisoarai (temesvári püspöki 
kesegyházban a szerda délutáni zsolozsma alkal- 
val a székesegyházi énekkar a következő müsort 
ja elő: Matutinum et Laudes in Coena Domini, cho- 
iter; a három nocturnus 9 responsoriuma Haller- 

ől, négyszólamu vegyeskar. Laudes után: Christus 
tus est, choraliter. Griesbacher: Miserere, négy- 
lamu férfikar. - Nagycsütörtökön: Mitterer: 
e Sacerdos, négyszólamu férfikar. Intortus és 
munio recitando. Kyrie és Gloria: Stehle: Missa 

nata „Salve Regina"-ból, négyszólanmu férfikar 
nakisérettel. Graduale Witt: Christus factus est, 
szólamu férfikar. Credo: Sepher á-capella misé- 

ől, négyszólamu férfikar. Offertóriumra Modl- 
: Dextera Domini, négyszólamu férfikar. Sanc- 
Benedi tus, Agnus Dei-re Nekes: Missa in hono- 

n, Sii, Huberti-ből, négyszólamu férfikar. Körme- 

alatt: Haller: Pange lingua. Lábmosás alatt No- 
! : Mandatum novum, négyszólamu férfikar. 

zentelés énekei choraliter. Délután ugyanaz, 
előz napon. 

Argentinában fertőtlenitik a külföldről érkező 
eket. Madridból jelenti a Német Távirati Iroda: 
os Airesből közlik, hogy a közegészségügyi mi- 
erium rendelete értelmében minden Argentinába 

(Rador). 

- Eltunt fiu. Buda Nicolae tizenöt éves fiu szü- 
k Timisoaran (Temesvárott), Gh. Ardeleanu-ut- 
szám alatu lakásáról, mintegy két héttel ezelőtt 

ünt. A rendőrség keresi. 
Timisoarai (temesvári) anyakönyvi hirek. 
k: Lang Lajos fémesztergályos fia Erich, 
atei törzsőrmester fia Constantin, Mancze 

T soffőr leánya Matild, Buru Ioan földmüves 
Florica, Naschitz Pál dr. ügyvéd leánya Eva, 
y guttenbrunni (temeshidegkuti) szoba- 

ia Albert, Bickling Péter sannicolaul-germani 
szentmiklósi) földmüves leánya Margit. Há- 

ötöttek: Vogt Hugó földmüves és Ger- 
] hanna, Opris József vasuti tisztviselő és 
ean Maria, Polverejan Gheorghe magántiszt- 
Maier Anna. Meghaltak: Fischer Román 66 
aragó, II. kerület, I. Grozescu-utca 7; Latzkó 

napszámos, II. kerület, Eroilor dela 

sidók felülvizsgálásának meghosszabbitása. 
arai (temesvári) különleges románositási 

Ji, hogy a zsidók felülvizsgálásához 
kérelmek benyuitásának utolsó határidejét 

meghosszbbitották,. 

, vasárnap dálután a detai (dettai) és környékbeli 

zett külföldi levelet fertőtleniteni kell, hogy ele 
egyék a járványos megbetegedések elterjedésé- 

A legujabb német hivatalos jelentés 

Véresen összeomottak a szovjet csapatok 
összes támadásai a keleti harctéren 

A német vezéri főhadiszállásnak kedden délben 
kiadott hivatalos jelentése szerint a Donecz-szaka- 
szon meghiusultak az ellenség ujabb támadásai. A 
Charkowtól keletre folyó tisztogatási nadmüveletek 
folyamán igen sok hadianyagot zsákmányoltak, A kö- 
zépső arcvonal több részén az ellenség erősebb táma- 
dásai heves harcok után véres veszteségekkel össze- 
omlottak. Huszonnégy ellenséges páncélost megsem- 
misitettek. Több helyen saját támadások ujabb sike- 
reket hoztak. 

A légierő Szebasztopolnál egy repülőgépgyárat, 
Kercsnél hadifontosságu célpontokat bombázott. Az 

-
-
-
-
 

arcvnal mögött repülőtereket és vonatokat bombáz- 
tak a német repülők és különösen repülőgépekben su- 
lyos veszteséget okoztak az ellenségnek. Murmanszk 
környékén szintén eredményes bombatámadásokat 
hajtottak végre. Március 23-tól 30-ig a keleti harc- 
téren összesen 183 páncélost semmisitettek meg. 

A legutóbbi hivatalos jelentésben már emlitett és ! 
a Murmanszk tájékán megtámadott ellenséges hajó- 
karavánt német repülők ujra megtámadták és a 

Kola-ögiben két szállitóhajót, összesen tizenegyezer 
tonna úrtartalommal elsülyesztettek, egy harmadik 
hajót torpedotalálat ért és valószinüleg elsülyedt. A 

repülők bombatámadásaitól még egy nagyobb keres- 
kedelmi hajó is megsérült. 

Északairikában a nagy homokvihar akadályozta 
a hadmüveleteket. A repülők Marmarikában egy re- 
pilőbarak és Tobruk kikötői berendezéseit bombáz- 
ták. Egy angol szállitóhajót borabatalálat ért. 

Auglia keleti partvidékén a bombáktól megsérült 
egy angol kereskedelmi hajó. 

A Csatornában a tengerparti tüzérség lelőtt négy 
angol repülőgépet. 

Egyes angol repülők zavaró repüléseket végeztek 
Németország keleti része fölött. fjszakai támadó ki- 

sérletek révén az ellenség Norvégiában három repülő- 
gépet vesztett. 

Egy német buvárnaszád Endras vezetése alatt 
nem tért vissza legutóbbi utjáról. A német haditenge- 
részet bátor, kötelességteljesitő tagját veszitette el. 

- Nem folyik gyüjtés a rendőrségi alapra. A ti- 
misoarai (temesvári) rendőrség hivatalos közlése sze- 
rint egyesek sorra járják a háztulajdonosokat, az uz- 
leteket, de a lakókat is és plakátokat adnak al, ame- 
lyek egyes közhivatalok, a mentők és a tüzoltók tele- 
fonszámát tartalmazzák. Az illetők, akik ezen lapok- 
ért husz leitői kezdve különböző összegeket szednek 
be, azt állitják hogy ezeket a rendőrségi alapra for- 
ditják. Ez az állitás nem felel meg a valóságnak és 
min' hivatalosan kijelentik, a rendőrségnek ehhez az 

ügyhöz semmi köze nincsen. Azokat, akik továbbra is 
ilyen plakátokkal járnak, egyszerüen utasitsák el. 

- A kujbisevi japán követ kihallgatása. Tokió- 
ból jelenti a Demei-iroda: Kujbisevből érkezett közlés 
szerint Szato, a szovjet kormány melletti uj japán 
nagykövet hétfőn délután félhat órakor kihaligatáson 
jelent meg Visinszky helyettes külügyi népbiztosnál. 

- Argentina külügyminisztere Chilében tárgyal. 
Buenos Airesből jelenti a Német Távirati Iroda: Chi- 
léből érkezett hírek szerint Guinazu argentin külügy- 
miniszter chilei látogatása alkalmával megbeszélése- 
ket folytat majd Rios államelnökkel a Magellán-szo- 
fos megerősitéséről is. Ezt a hirt Buenos Airesben 
nem erősitették meg, de nem is cáfolták. (Rador). 

- Adományok. A frateliai (ujkisodai) gyermek- 
otthonnak ujabban a következők adakoztak: P-né Sz. 
E 1000,Brassován Sándorné50, K.J.-nél000, K. M.50, 
Rázmán Ferenc dr. 500 leit, Kiss Bálintné 2 szál 
májashurkát, Zambrech F. egy kilógram zsirt, C. 
J.-né 2 üveg paradicsomot, 2 kilógram lisztet és 3 ki- 
lógram burgonyát. A gyermekotthon vezetősége ez- 
uton is köszönetét fejezi ki. 

- A kanadai ifjuság nem akar katonáskodni. 
Genfből jelenti a Német Távirati Iroda: A Ilvoni rá- 

dióállomás Ottawából érkezett hirt közöl; eszerint a 
kanadai ifjuság tüntetéseket rendezett a kötelező ka- 
tonai szolgálat bevezetése ellen. (Rador). 

Radalom a mexikói kikötőben 
- Száz százalékos fizetésemelés fejében hajlandók 

utrakelni a kóolajszállitóhajók tengerészei. - 

Mexikóból jelentik: Tizenhárom kőolajszatlitó 
hajó legénysége Tampicóban megmakacsolta magaát 
és kijelentette, hogy csak százszázalékos fizetéseme- 
lés és egyéb kedvezmények biztositása esetén haj- 
landó utrakelni. A Stefani-iroda mexikói jelentése sze- 
rint most Camacho elnök ultimátumot intézett a ti- 

zenharom tartályhajó személyzetéhez. A kormányha- 
tóságok közölték, hogy ha kedd éjfélig nem változtat- 
ják meg magatartásukat, a haditengerészet veszi át 
a kereskedelmi hajók kezelését. A figyelmez etés el- 
lenére a hajók legénysége mereven kitart közetelése 
mellett, mert - mint mondják, - a tengeralat:járó- 
tevékenység elsősorhan a kőolajszállitó hajóka: ve- 
szélyezteti. (Rador) 
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üsyeleles győgyszertárak 
Szerdán, április 1-én Timisoaran (Temesvárot:) 

a következő gyógyszertárak tartanak éjszakai szol- 

gálatot: Belvárosban a Regele Ferdinand-uton levő 
Salvator gyógyszertár, Gyárvárosban a Stefan cel 
Mare-utcában levő Jahner K. gyógyszertár, Erzsébet- 
városban a Carol-uton levő Mária gyógyszertár, Jó- 
zsefvárosban a Preyer-utcában levő Neurohr gyógy- 
szertár, Mehalában a Corvin, Fratelian (Ujkisodán) 
a Panajoth és Freidorfon az Eremici gyógyszertár. 

A nagyheti istentiszteletek 
a timisoarai (temesvári) katolikus 

templomokban 
A timisoarai (temesvári) katolikus templomok- 

ban a nagyheti istentiszteletek sorrendje a követ- 
kező: 

A püspöki székesegyházban 

szerdán délután 4 órakor zsolozsma. Nagycsütörtökön 
délelőtt 9 órakor nagymise, olajszentelés, lábmosás. 
A szertartásokat Pacha Agoston dr. megyéspüspök 
végzi. után 4 órakor zsolozsma. Nagypénteken 
délelőtt rakor csonkamise, délután 4 órakor zso- 
lozsma. Nagyszombaton reggel 8 órakor tüz- és ke- 
resztvizszentelés, majd nagymise. Délután 6 órakor 
zsolozsma és kapcsolatosan feltámadási ünnepség. A 
feltámadási körmenetet Pacha Agoston megyéspüs- 
pök végzi. 

Dél 

A belvérosi plébániatemplomban 
nagycsütörtökön reggel 8 órakor ünnepélyes isten- 
tisztelet oltárfosztással. Nagypénteken délelőtt 9 óra- 
kor kezdődik a szertartás; csonkamise és sirbatétel; 
este félnyole órakor szentségbetétel. Nagyszombaton 
reggel 8 órakor szentelések, nagymise, este a székes- 
egyházból kiindult feltámadási körmenet után fel- 
támadási ünnepség. 

A gyárvárosi plébániatemplomban 
nagycsütörtökön délelőtt 9 órakor nagymise, Nagy- 
pénteken délelőtt 9 órakor csonkamise, passió, sirba- 
tétel és szentségkitétel a szentsirban; este 6 órakor 
lamentáció, félhét órakor német szentbeszéd, félkilenc 
órakor szentségbetétel. Nagyszombaton reggel fél- 
nyolc órakor a különböző szentelések, 9 órakor nagy- 
mise, este félnyole órakor feltámadási körmenet. 
Ezen alkalommal vonul ki először a plébánia ujonnan 
megszervezett fuvózenekara. Az uj zenekar ezen köz- 
remüködése során az énekeket is kiséri; vezényel 
Wittmann Pal karnagy. 

Az erzsébetvárosi plébániatemplomban 
szerdán délután 5 órától kezdve gyónási alkalom. 

Nagyesütörtökön reggel 6 órától alkalom gyónásra; 
9 órakor nagymise. Nagypénteken délelőtt 9 órakor 
kezdődnek a szertartások; csonkamise után magyar 
szentbeszéd. Este félhét órakor ájtatosság. Nagy- 
szombaton reggel 8 órakor a szokásos szentelések, 
azután nagymise. Este félnyolc órakor feltámadási 
körmenet. 

csütörtökön délelőtt 9 órakor nagymise oltárfosztá 
sal. Nagypénteken 9 órakor kezdődik a szerta. 
csonkamise és sirbatétel után magyar szent 
Déli 12 órától 3 óráig keresztuti ájtatosság : 
nyelven. Péntekről szombatra virradó egész éjszaká, 
át szentségimádás. Nagyszombaton reggel 8 órake 
szentelések, proféciák, 9 órakor nagymise, 
órakor feltámadási körmenet. 

A mehalai plébániatemplo 
szerdán délután 5 órakor keresztuti ájtatosság 
gyar szentbeszéddel. Nagycsütörtökön, na 
és nagyszombaton mindannyiszor reggel 8 órako 
dődik az istentisztelet; szombaton este félnyolc ker kezdődik a feltámadási ünnepség, uta 
net. 

A józsefvárosi plébániatemplomban 
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Sanyika irkája 
Sanyika a család büszkesége. Harmadik ele- 

mibe jár és ha vendégek jönnek, kézről-kézre 

jár az irkája, amelynek egy-egy monda
ta való- 

Ságos klasszikus müremek. Ime néhány mutat- 

vány Sanyika irkájából: 

A gomba. A gombák mindig nedves helyen 

tteremnek és ezért van olyan kinézésük, mint egy 

esernyő. 

A kinaiak. Azokat a kinaiakat, amelye
knek 

nagyon magas rangjuk van, mandolinokna
k is ne- 

vezzük. 
Az ember. Az ember egy olyan emlős, amely

- 

nek testen egy nagy karó megy keresztül,
 ame- 

lyet hátgermcnek is nevezünk. A hátgeri
nc egyik 

végén ül a fejünk, a másik végén ülünk mi 
ma- 

gunk. 
A pesszimista. A pesszimista egy olyan 

ezgyén, aki csak akkor elégedett, ha sz
erencsét- 

ler, de még akkor is elégedetlen. 

Angol repülők dán gyüjtőtáborban. 
Kopenhá- 

gából jelentik: Vasárnap éjjel a Kattegat felett egy 

angol bombázógép lezuhant. A gép né
gyfőnyi sze- 

mélyzetét egy dán halászhajó mentette meg. Az
 angol 

repülők elmondották, hogy hét órá
n keresztül há- 

nyódtak a tengeren e gumicsólnakban. A pilótákat 

gyüjtőtáborba szállit k. 

Aranyérces csempésztek. A 

(Hunyad) megyei Sacarameu közsé
gben levő arany- 

bányanál kite edt aranyérc csempész
es folyt. Az 

ugybe belekevesedett Catana rudorache felvigyázó, 

Clang Petru raktátnok és Campean Aurel bánya- 

vezető, akiket vizsgálati fogságpa
 helyeztek. Ezen- 

kivül még hat személy van belekeverve az ügybe, 

akiknek segitségével hatvan ki
logram aranyércet tu- 

lajdonitottak el. 

Ujpostabélyeg Németországban. Az 
idei hő- 

sök napja alkalmából a német 
birodalmi posta ui bé- 

lyeget ad ki 40 pfenig értékb
en. A bélyegekből be- 

folyt összeget a kulturális 
alaphoz csatolják. 

A német muanyagok kiállitása Fo
rtugáliában 

és sSpanyolországban. A német
 műanyagokból kiálli- 

tást rendeznek Portugáliában és sSpanyolors
zágban. 

Aprilis 8-30 között Lissza
bonban lesz kiállitás, mi

g 

junius 5 30 között Barcelon
ában. A kiállitást ősszel 

Stockholmban és Budapesten is bemutatják. Az 

utóbbi két kiállitás időpont
ját még nem határozták 

meg. 
A meghivás. - Legyen szerencsém holnap 

ebédre.- Köszönöm, de holnapra már van e
gy meghi- 

vásora Nem lehetne holnapután. - Jó, hát
 legyen 

holnapután. És ki hivta meg holnapra. - A kedv
es 

felesége őnagysága. 

Hunedoara 

é 

Becsi forgószinpad 

Seok minden megváltozoatt az egyk 

császácvárasban, de a kedélyesség megmacad 
Sok minden megváltozott az egykori császárvárosba

n, 

sok minden kiment a divatból, csak a szerelem nem h
agyja 

magát. Pedig milyen régen volt már, mikor -
 a rossz 

nyelvek pletykája mondja, - ai schönbrunni sárg
a kas- 

tély parkjában az akkori ujságok szerint „r
uganyos lép- 

fekkel" sétáló agg Ferenc József csókolózó párra bukkan-
 

va igy kiáltott fel: 
Hát ez a bolondság még mindig divat ? 

Bizony divat. A ringeken, a Kártnerstrassen, 
a Ro- 

tenturmstrassen és a tarka-barka Práterben ma 
is ugy 

andalognak a párok, mint ama messzetünt békében s mo
st 

is főként katonákkal látni a lányokat. Csak éppen
 egyik- 

másik vitéz urnak pólya van a fején, kendő tak
arja a se- 

besült karját. Láttam egy jóvágásu, fiatal kékszem
ü, kis 

tüzért, akinek vállmagasságig támasztották fel 
balkarját, 

a derekához csatolt szerkezettel, de a járókelők közül 

senki nem nézett sajnálkozva rá, mert ép karjával ol
yan 

valcerre termett, fitos, szőke weanerinbe karolt, hogy in- 

ká'v irigy pillantások vetődtek rá. 

A régi feliratok eltüntek a bécsi utcákról, az osztrák 

idők emlékét már csak a kapucinusok sirboltja, s a szob- 

rok őrzik, amelyeket a császárok oly pazar bőkezüséggel 

ajándékoztak fővárosuknak. Ausztria nevét egy,két fel- 

irat idézi, mint az öreg Hotel Oesterreicher Hof-é s a kör- 

nyékbeli üdülőhelyekre járó autóbuszoké, amelyeknek ol- 

dalán máig az Austrobus felirat fénylik. 

Igaz, más feliratok is eltüntek. 1938-ban még minden 

bolton ott volt a megjelölés: „Arisches Gescháft". Mal 

már hiába keressük, nincs rá szükség, Bécsből eltüntek a 

zsidó üzletek. Helyettük a zsidókat jelölték meg. Akár 

férfi, akár nő, felnőtt, vagy gyermek, sárga szövetből ké- 

szült Jude felirásu feltünő htágu csillagot visel a mellén. 
e 

Négy napot töltöttünk Bécsben s ebből három napon 

keresztül tapasztaltuk ki a német gyüjtés módszezét. Már 

reggel arra ébredtünk, hogy a villamoscsilingelés mellett 

állendóan csörög valami odakint. Gyerekek futkostak, 

persellyel a kezükben. Ahogy kiléptünk az utcára, minkei 

is azonnal megrohamtak. Adtunk nekik szivesen, tova- 

szalodtak de alig tettünk néhány lépést, már egy fiatal 

hölgy mosolygott ránk: 
- Eine kleine Spende... 

ötöt se léptünk, megszólitott bennünket egy másik 

ifju Fráulein. Ebédnél a Rathauskellerben - gomblyu- 

kunkban a jelvények olyan tarkaságával, mintha győzel- 

mes hadvezérek lettünk volna - változatosság kedvéért 
egy kedélyes oregur zörrentette meg előttünk perselyét: 

- Tessék urak, tessék! Katonák őrmestertől lefelé 

felét fizetik. 
A teremben huzzák az indulókat s a pattogó ütemre 

zörögtek a gyüjtőedények. A szánházban felvonás közben a 

azi 

szinészek kifestve, szerepükre beöltözötten járták végig 

nézőteret, a dohányzót és a büfféket. A megifjodott Fa
u 

vagy a revü hölgyei egyforma kedvesen esedezték: 

- Eine kleine Spende... 
Három napon át egyetlen zugolódó szót 

tunk s nem láttunk egyetlen elutasitó mozdulatot 

Este tiz óra után koromsötétségbe borul P cs
. 

viiág nélkül, csillagtalan éjszakákon bizony tapo
gatva 

resi az ember a bazafelé vezető utat. A sürü fek
etesés 

csok a kávéházak és mulatóhelyek kéken világit
ó felir: 

meg az utkereszteződések forgalmi lámpái kö
zül a sá 

nak időnkint felparázsló gyenge fénye adnak volami
 u! 

igazitást. 

A főutvonalakon pedig még ilyenkor is hullámzik 

tömeg. Apró szentjánosbogarak villannak meg zsebl 

pa fenye, Az együvétartozó társaságok tagjai össz 

paszkodnak, hogy el ne veszitsék egymást, ha valaki 

botlik, igy legalábk nem esik el. És kedélyesebb is a 

rangolás. S ez a fő. 

Annyi jóizü kacagást csak majálison hollani, 

amennyit éjszakánként a bécsi sötét utcán batorkáló, 

másba ütköző járókelők száján felcsendül. 

A tárcámbaa maradt felh sználatlan élelmiszei 

szelvények a tanui hogy van mit enni Németországi 

A szállóban a bejelentőlap kitöltése után mindjárt 

nyujtják az élelmiszerjegyeket s a napi adag nor
m 

vágyu ember számára teljesen elegendő. Annak se 

azért kétségbeesnie, aki otthon nagyétkü, mert az 
izh 

tengeri halakat jegy nélkül szolgálják fel s nem ké 

cédulát a sörökért sem. 

A bécsi kenyérből jut belőle nemcsak az em 

de még a hollóknak is. A Karlsplatzon, a bécsiek eg 

kedvencének, a szalmakalapdivatot teremtő Gira 

pDarátságosan köszöngető szobra mellett láttam 
egy jel 

netet, amit soha se felejtek el. ; 

Zöldesen fénylő toliu hollók, amelyekről a termé 

rajz azt mondja, hogy nagyon óvatos madarak, sétálta 

járda szélén. Egy vedlett, öreg kópé odasétált kö
zülük 

autótaxiállomáson beszélgető soffőrökhöz, félrebillent 

fejét, fényes cipőgombszemével ránézett az eg
yikre 

cserregett valamit. 

Nézd, - mondta a soffőr nevetve társának, 

a vénasszony már megint kéreget. 

És benyult a zsebébe valami hollóeleségért. A s 

jábánál a többiek lakmároztak egy madáretetőből, - 

dosan felszeletelt kenyérdarabkákat láttam ott. P. 

follóknak igazán nem osztanak kenyérjegyet 
A birodalomban senki sem tobzódik jólétben, 

mindennapi kenyeret megkapják még az ég madarai is 
Gosztonyi An 

Hunedoara (Munyad) megye márciusi husfo- 

gyasztása. Március hónapban a Hunedoara (Hunyad) 

megyei járásokban és városokban az alábbi mennyi- 

ségü hust fogyasztották: Avram lancu-járásban 6 

marha és 12 sertés, bradi járásban 16 marha és 25 

sertés, devai járásban 42 marha és 80 sertés, dobrai 

árásban 10 marha és 12 sertés, geoagiui (algyóg
yi) 

jarásban 12 marha és 30 sertés, hategi (hátszegi) já- 

tásban 2 marha és 4 sertés, hunedoarai (hunyadi) já-
 

rásban 20 marha és 22 sertés, iliai (m arosillyei) já- 

rásban 10 marha és 12 sertés, orastiei (szászvár
osi) 

járáspan Z26 marha és 60 sertés, petroseni (petro- 

zsényi) járásban 97 marna és 112 sertés, pui (puji) 

járásban 10 marha és 8 sertés és a sarmiseghetuzai 

(várhelyi) járásban 3 marha és ő sertés. A városok 

közül Bradon 26 marha és 60 sertés, Deva 60 mar
ha 

és 120 sertés, Hateg (Hátszeg) 20 marha és 35 s
er- 

tés, Hunedoara (Vajdahunyad) 40 marha és 70 ser- 

tés, Orastie (Szászváros) 40 marha és 70 sertés és 

végül Petroseni (Petrozsény) 40 marha és 82 sertés. 

Kokonság. A hölgy (a vak koldushoz): Van 
családja, j 
fivérem. 

é ember? A koldus: Igen, asszonyom. Egy 

ő is vak. Bizony ritkán látjuk egymást. 

nrilis 3-ém mnutiii meg 
Arnu iegszebe 
mezué-szinháza 
A volt Central-mozgó „ARO név ala

tt husvét 

els5 napján nyitja meg kapuit, a szezon legszebb é
s 

gyogóbb filmjével, Arad közkedvelt s
zinészeivel, 

LUTSÉ ÚLRICH, KARL LUDWIG DIEHL és WEB- 

R KRAUSSal az ANNELIE' (Egy élet tör- 

Eusvétkor kettős válogatott mérkőzést tartanak 
Budapesten. Az előmérkoözés a budapesti és vidéki 
„21 évesek" válogatott csapatai között lesz. Utána 
Budapest Válogatott -Videk Válogatott találkozó 

kerül eldöntésre. 
A „21 évesek" csapataiból természetesen hiá- 

nyoznak majd a legjobbak, akik ugyancsak husvétkor 

Torinóban az olasz „21 évesek csapatával mérik 

össze erejüket, de igen sok jeles és tehetséges játékos 

marad még otthon is, akikből két igen játékerős csa- 

patot tudnak összeáliitani. A vidéki fiatalok csapa- 

tában feltétlenül helyet kap Perényi-Petsovszky is, 
aki rövid nagyváradi szereplése alatt ugyancsak ma- 
gára vonta a ftigyelmet lendületes, erőteljes és lelkes 
játékával. A vidéki fiatalok válogatott kerete külön- 

Magy küzdelmet igér a timisearal 
(emesvári) husvóli körmérkőzás 

összel a Chinezul-CAMT vivta ki a legjobb timi- 
soarai (temesvári) csapat cimet. Most tavasszal, a 
csökkentett létszámu kupabajnokságban a Ripensia 
és az Electricta nem kerül össze a Chinezul-XCAMT 
együttesével, azért ez a husvéti körmérkőzés hivatott 

a tavaszi elsőség kérdését eldönteni a résztvevő Chi- 

nezul-CAMT, Ribpensia, CFR és Electrica csapatai kö- 

zött. A körmérközést a munkakamara elnökének ku- 

pájáért játszák és az éppen a fenti okok miatt igen 

Az ARO-mozgó naponta 3, 5, 7 és 9 órakor tart
 

ásokat. Mindennap 3 őrakor NEPELŐADA
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csó helyárakkal. 
ongások elkerülése végett kérjük a n é. kö- 

et, hogy jegyeiről idejében gondoskodjék. 

ámozott helvek. Jegyelővétel április 2 től na- 

7, délután 4-6-ig. Telefon 
zál 

nagy küzdelmet igér. 

mHarbig Rudolt világbajnok kitüntetése. Harbig 

a 400 m, 800 m és 1000 m sikfutás németországi és
 vi- 

lágbajnoka, aki a keleti fronton harcol, magas ki- 

sben részesült. Mint őrmester az egyik roham- 

ámadásánál kivételes bátorságáról tett tanu- 
tünteté 
csapat t 

Murcsrári és Perénui válogatott jelöltek 

-h)) eez 

ben a következő: Mátrai, Zsoldos, Csillag, Vass, 
rényi, Ivankó, Sebők, Fábián, Sikó, Tisza, Vin 
e B. Nagy, Loránd, Borbély I és II, valamint KI 
mek. 

Első budapesti válogatottsága előtt áll másil 
merősünk, Marosvári-Marksteiner is. A kitünő 
csak lassan illeszkedett bele uj környezetébe, de 
a tavaszi idényben, mint a csepeli WMEC leg. 
csatárát emlegetik. Ennek elismerése az, hogy komol 
jelölt a budapesti nagy válogatottban, ahol közte 
nagyhirü Sárosi III között folyik a párharc a 
gatotiba jutásért. A budapesii válogatott tervezi 
összeállitása ez: Bakon - Olajkár II, Biró 
mándy, Polgár, Dudás - Adám, Sárosi III vagy 
rosvárt, Zsengellér, Sárosi dr., Gyetvai. 

A magyar tőrvivóbajnokságot Dunai Pál 
nyerte nagy küzdelem után 7 győzelemmel Hát 
előtt, kinek 6 győzelem volt, a további sorrend 
revich 5 győzelem, 4. Maszlay 5, 5. Berczely 5, 
lócz 4 győzelem. 

Stockholmban az olasz párbajtőrvivók k 
zésen mérték össze erejüket a svédekkel és 

szer fölényesen győztek, a második napi ere 

22.1 volt. 

A magvyar labdarugó NB m 
Törekvés-KEAC mérkőzés 
volt. DVSC-Danuvia 3:2 (0 

Nagyváradi Törekvés 1:0 ( 
. 

Iunsbruckban uszóverseny vol 

ságot és 
i. 

vitézségéért a vaskereszt első osztályával 4 200 m-es melluszó váltóban 1 

ményt hozott. 
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urestiből jelentik: Antonescu Ion tábornagy- 

rmány tagjain kivül résztvett Buko/ina, 
ia és Dnyeszterentul kermányzója. 
isztertanács a tavaszi mezőgazdasági mun- 

a nyujtott hitelek kérdésével foglalkozott. Az 
ető intézkedett, hogy a mezőgazdasági nem- 
lintézet kölcsön kiutalásával támogassa a me- 
sági felszerelés helyreállitását a felszabadi- 

teken. A Németországból érkezett és oda- 
t traktorok üzembeállitásával a munka min- 
sedelem nélkül megindulhat. 
a Aurelian földmüvelésügyi miniszter jelen- 

onescu tábornagy-államvezet 

A mezőgazdasaági 
a legmagasabb fokra kell emelni 

munkálatokat 

tette, hogy a vetőmagszétosztás befejeződött, a mező- 
tő elnökletévei minisztertanács volt, ame- gazdasági gépek számára szükséges üzemanyagellá- 

tás is kielégitő körülmények között történt. Az ország 
egyes részein már megkezdődtek a szántások. 

Antonescu Ion tábornagy-államvezető elrendel- 
te, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkálatokat a le- 
hető legmagasabbra fokozzák. Elbből a célból a mun- 
kalehetőségeket összeegyeztetik, a traktorok állan- 
dóan munkában lesznek, a mezőgazdasági mozgósi- 
tás törvényét pedig a legszigorubban alkalmazzák. Az 
a cél, hogy egyetlen darab föld se maradjon müve- 
letlenül. A burgonya, köles és főzelékfélék termeszté- 
sének növelésére idejében intézkedéseket hoznak. 

jegyzékek illetékét készpénzben kell fi- 
yminisz erium rendeletet adott ki, 

igazgatósgon kell leróni. 

betegsegélyző nyugdijakat a postatakarék- 
zeti. A hivatalos lappan megjelent rendelet- 

ay kimondja, hogy a betegsegélyző nyugdijakat 

őben a postatakarékpénztár fizeti a nyugdija- 

fegszünik a repülőbélyeg. A pénieyze 

közli, hogy április 1-től érvényüke vesztik az 

epülőbélyegek. Okmánybélyegre történő be- 

ésüket április 15-ig lehet kérni az egyes értékek 

etésével a CAM helyi lerakatainál. Ezen a na- 

a repülőbélyegeket ellenértékük kiszolgálta- 

1 megsemmisitik. 

ovákia uj államkölcsönt bocsát ki. Szlovákia 

jövőben 500 millió koronás négyésfél sz
ázalé- 

atozásu államkölcsönt bocsát ki. 

z iparpártolási törvény meghosszabbitásai. A 

los lapban megjelent rendelettörvénnyel
 ujabb 

re1943 március 31-ig - meghosszabbito
t- 

parpártolási törvény érvényét. 

észült az 1942-43. évi állami költségveés. 

ügyminiszterium befejezte a ma életbe lépő 

3. pénzügyi évre szóló költségvetés 
munkála- 

költésgvetés számadatait legközelebb 
nyilvá- 

gra hozzák. 

Különleges okmánybélyegek a vendéglői szá- 

ulákon. A repülőbélyeg megszünésével kap-
 

ban a pénzügyminiszterium felhivja a
 nyilvá- 

asztóhely-tulajdonosokat, hogy a fizetési 

Ere (nota de plata) repülőbélyeg helyett kü- 

zes okmánybélyeget kell ragasztani. 
Ezek kibo- 

ig a jelenleg forgalomban levő 1, 2 és 5 leies 

tékü vizszintes irányban perforált közönséges 

inybélyeg használható. 

áromszáz millió márka Elzász-Lotharingta uj- 
ére. Az Elzász-Lotharingiában okozott hábo- 

ok eltüntetésére 300 millió márkát vettek fel a 

vetésbe. Ebből 155 millió márkát forditanak
 

tési munkára, 44 millió márkát a mezőgazda- 

4 millió márkát utak és hidak épitésének cél- 

asználnak fel. A polgári lakosság megsegi
té- 

nillió márkát irányoztak elő, mig telepitésre 
o márkát forditanak. 

maximális árak Devan. A devai városvezető- 

maximális árrendeletet adott ki: Burgonya 

i, rózsaburgonya 9-10 lei, vöröshagyma 30 

khagyma 33 lei, murok 13 lei, petrezselyem 15 

ramonkint, celler 5-6 lei, fejes káposzta 5-8
 

10 lei, téli retek 3-5 lei, tojás 6 lei darabja. 

árja 120-160 lei, nagyobb csirke párja 

220 lei, sovány kacsa 200-250 lei darabja, tö-
 

párja 600-700 lei, sovány liba darabja 

00 lei, tömött liba darabja 400 600 tei. Flső 

alma és körte 100, második minőségü 70 lei 

vaoy részesedé:be adnám eh ro a 
18 holdos birtokomat (fim so tató 

4 kilométerre ese leg te jes lelrár- 

ral 3 szobás lakóház. agy itáló 

és disznó ólokkal. Erdeklődri: lim 

soara (Temcsvár) 19 91 telelonszám 

latt d. e. 11-12 között. 

áposzta 8-15 lei, kalarábe 3.-8 lei, vörö
s 

Aprilis 15-ig megkötendők a cukorgyárak és ter- 
melők közti szerződések. A hivatalos lap közli a nem- 
zetgazdasági miniszterium határozatát az 1942-43. 
évi cukorkampányra a gyárak által a termelőkkel kö- 

tendő szerződési feltételekről. A cukorgyárak a gaz- 

1 dasági szabotázs-törvényben foglalt büntetések terhe 

mellett kötelesek ezeket a feltételeket a szerződésbe 

felvenni. A szerződéseket legkésőbb április 15-ig per- 

fektuálni kell. 

Közlekedéstani intézet a frankfurti egyetemen. 

A frankfurti egyetemen közlekedéstani intézetet álli- 

tottak fel. Az intézet célja a közlekedésügyi joggya- 

korlat összegyüjtése és közlekedés gazdaságos lebo- 
nyolitásanak tanulmányozása. Az intézet a tavaly lé- 
tesitett postaügyi intézettel szoros együttmüködés- 
ben fejt ki müködést. 

Stuttgart a gyümölcsfák városa. Stuttgartban 
legutóbb, külön úgyosztályt létesitettek a város tulaj- 

donában levő 125 hektár kiterjedésü és 20.000 gyü- 

mölcsfát számláló gyümölcsös vezetésére. Az ügy- 

osztály feladatai közé tartozik az is, hogy állandó 

szolgálatot tartson a gyümölcstermelőknek adandó 

tanácsokra, tanfolyamokat és előadásokat rendezzen 

a termelők részére és végül a gyümölcsférgek elleni 
hadjáratot is az ügyosztály vezeti. 

Hivatalos devizaárfolyamok. (Az első szám a vé- 
telt, a második az eladást jelenti.) Szabadforgakau 

devizák (90 százalékos felárral): Svájci frank 43.70 

45.43, svéd korona 44.80-46.57. Kliring devizák: 

Drachma 1.21-1.22, német márka 59-60, török font 

92-92, dinár 2.898-3.05, szlovák korona (38 száza- 

lékos felárral) 4.68-A.77, pengő 26.50-27, dán ko- 

rona 30-230, finn márka 2.50-2.50, olasz lira 9.50- 

9.50, francia frank (88 százalékos felárral) 3.15- 

3.27, horvát kuna 2.95-38. 

Hatácidő napfó 
APRILIS 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 

rium nyersanyag osztályához (Ministerul Economiei 

Nationale, Directia Materiilor Prime) külön a kato- 

nai és külön a polgári célokra kapott nyersanyag, 

gyártott és leszállitott gyapotfonal kéthetenkinti be- 

jelentési kötelezettségének határideje. 

APRILIS 10: 

Öcskavas készletek havonta eddig a napig beje- 

lentendők. 

Részvénytársaságok és részvényi betétitársasá- 

gok két példányban elkészitett nyilatkozatának be- 

nyujtása lejár. 

APRILIS 13: 
Az 1940 szeptember 6. utáni zsidó vagyontárgy- 

elidegenitésekrői szóló nyilatkozatok benyujtása 

lejár. 

APRILIS 15: 

Társascégek (kivéve a bankvállalatokat, ame- 
lyekre más intézkedések vannak érvényben) ingó és 
inga lan vagyonuk ujraértékelése utján végrehajtott 

tőkeemelés után fizetendő adót kedvezményesen 

egyenlithetik ki, ha a tőkeemelést kimondó közgyülés 
enap előtt összeül. 

Az 1942-43. pénzügvi évre szóló adóvallomások 

benyuitásának utolsó napja. 
Cipőgyárak, üzletek és mühelyek eddis a napiz 

kötelesek eljuttatni jelentésüket az előző két heti 

készletről a nemzetgazdasági miniszterium termelési 

osztályához (Ministerul Economiei Nationale, Direc- 

tia Productiei. ) 
Repülőbélyegeknek okmánybélyegre történő be- 

cserélése eddig a napig kérhető a helyi CAM leraka- 

toktól. 

Naponként 

lutórszolgálat Timisoarára 
Megbizásokat vállalunk! 

NEGLAMA' 
hirdetőiroda, Arad, Emineseu-u. 8 

Bucuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek. 11.80 Kato- 
nai rádióposta. 12.30 Hanglemezek. 12.50 Katonaóra. 
13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 
Hanglemezek. 14.20 Sebesültek órája. 17.50 Német 
hirek. 18 Az ifjuság órája. 19 Hárfahangverseny. 
19.15 Tarka zene. 20 Hirek. 20.10 Felolvasás. 20.40 
Felolvasás. 21 Hanglemezek. 21.40 Hanglemezeak. 22 
Hirek, sport. 22.20 Zongorajáték. Z23 Operarészlet. 

Radio Moldova: 13 Hanglemezek. 13.20 Hirek. 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 
18.30 Szimfónikus zene. 19 Hanglemezek. 19.15 Elő- 
adás. 19.30 Egyházi zene. 20 Szimfónikus hangver- 
seny. 20.30 Hirek. 20.40 Egyházi zene. 21 Hangleme- 
zek. 21.30 Hanglemezek. 22 Hirek. 22.20 Hangleme- 
zek. 

Budapest I: 6.40 Torna. 7 Hirek, utána hangle- 
mezek. 10 Hirek. 10.15 Cigányzene. 11.20 Zongorajá- 
ték. 11.40 Itt az április. Előadás. 12.10 A rádiózene- 
kar hangversenye. 12.40 Hirek. 13.30 Bajtársi szol- 
gálat. 14 Szórakoztató zene. 14.30 Hirek. 15.20 Kato- 
nazene. 16.15 Diákfélóra. 16.45 Hirek. 17.15 India és 
Anglia (Felolvasás). 17.45 Cigányzene. 19.20 Ady- 
versek. 19.45 Szalonzene. 20.05 Jelenetezett ballada 
előadása. 21.15 Anday Piroska énekel. 21.40 Hirek 

22.15 Szalonzene. 23 idegennyelvü hirek. 23.25 Zon- 
gorahangverseny. 24. Hirek. 

Budapest I: 18 Francia nyelvoktatás. 18.30 
Tánczene. 19.40 Felolvasás. 20 Hirek. 20.10 Szailon- 
zene. 20.30 Felolvasás. 20.55 Zongorajáték. 

CSÜTÖRTÖK, APRILIS ? 

Eucuvesti: 11.30 Katonai rádióposta. 13.50 Né 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai rá- 

dióposta. 13.50 Német nyelvü hirek. 14 Rádióhíradó. 
19.15 Katonai rádióposta. 20 Hirek. 

Eadio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 20.20 Isten- 
tisztelet közvetitése. 

Budapest I: 6.40 Torna, 7 Hirek, hanglemezek. 
10 Hirek. 10.15 Szalonzene. 11.20 Hanglemezek. 11.40 

Két elbeszélés. 12.10 Zenekari hangverseny. 12.40 
Hirek. 13.30 Bajtársi szolgálat. 14 Cigányzene. 14.830 
Hirek. 15.20 Szalonzene. 16 Felolvasás. 16.45 Hirek. 
17.15 Cimbalomjáték. 17.35 Gazdasági előadás. 18 
Egyházi zene. 18.25 Felolvasás. 18.50 Hanglemezek 

19 Hirek. 19.20 Felolvasás. 19.35 A rádiózenekar 
hangversenye. 20.10 Hangjáték. 20.45 A Parsifal 
opera második felvonása. 21.40 Hirek. 22.10 Hangle- 
mezek, 23 Idegennyelvü hirek. 23.25 Hanglemezek. 24 
Hirek. 

Budapest I: 16.10 Szórakoztató zene. 18 Gyors- 
irási tanfolyam. 18.30A parsifal opera első felvonása. 
20 Hirek. 20.30 Felolvasás. 20.50 Hanglemezek. 21.40 
Az operaelőadás folytatása. 21.55 Felolvasás. 22.15 
az operaelőadás folytatása. 

PÉNTEK, APRILIS 3 

Bueuresti: 11.30 Katonai rádióposta, 18.50 Né- 
met nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 19.15 Katonai rá- 
dióposta. 20 Hirek. 

Radio Moldova: 14 Hirek. 20 Hirek. 20.20 Isten- 
tisztelet közvetitése. 

Budapest I: 9 Református istentisztelet. 10 Hi- 
rek. 10.15 Egyházi ének és szentbeszéd a belvárosi 
főplébániatemplomból. 11.15 Evangélikus istentiszte- 
let. 12.30 Zenekari hangverseny. 13 Felolvasás A 
álvária a müvészetben cimmel. 14 Müvészlem 

15 Ruszin műsor. 15.30 A Jozafát völgye. 15.55 Sza- 
lonötös. 16.45 Hirek. 17.15 Gyász zsolozsma 
ni közvetités a kőbányai templomból. 18.10 Felolva- 

sás 18.40 Német műsor. 19 Hirek. 19.20 Mit lát a test 
és mit hisz a lélek. Zadravetz püspök elmélk 
19.40 A filharmóniai társaság hangversenye. 
Hirek 22.10 Orgonajáték. 22.40 Szimfónikus k: 
mény. 22 Hirek. 24 Hirek. 

Budapest II nem közvetit müzort. 



Csütörtök, 1942 ápr 

A imisoarai (temesvár) városi mozik mai miüsora 

een 
Berchtesgaden gyönyörü hegyvidékén pergő 

ragyosó vigjáték 

Eskűvő meg epetésekkel 
Főszerepben. Paul Richter, Fri 
Egy fiatal szép nő, aki tulaijd 

Tesz egy tatalemberbe, aki 
onképen leány, szerelmes 
ől kiderül, hogy a lérje 

di Czepa 

THALIA 
Az idény legnagyobb és legmegindi óbb tilmje 

ADÁM NEJE 
Főszerepben: Irene Dunne, Gary Grant 

Egy önhibáiján kivül bigám át elköveteit férfi szomoru sorsz. 

AP 

Kivételes müvészi esemény. 

Vasár- és ünnepnap d. e. 1 órakor i kioadasok kezdete 3, 5. 7 és 9 órakor 

Apróhirdetések 
FIGYELMEz EéÉSs. Az apróhirdeté- 

sek dija előre fizetendő. Gyak- 

ran előfordul, hogy hirdetőink távbe- 

szélőn adják fel apróhirdetéseiket. Te- 

tintettel arra, hogy ilyen esetekben az 

aprónirdetések számlázása és a hirdeté- 

si dij beszedése munkatöbblettel jár, a 

pénzbeszedő alkalmazása révén köl- 

segtöbblettel is jár, a nem a feladás al- 

kalmával fizetett apróhirdetések dija a 

rendes dij kétszerese. 
x 

DIJsSzABÁAS. Alláskeresés rovatban tiz 

szóig tizenöt lei, minden további szó 

kettő lei. Minden más rovatban tizenöt 

szóig harminc lei, minden további szó 

három lei. Vastagabb betüvel a dij két- 

szerese. Jeligés és „Cim a kiadóban 

jelzésü hirdetéseknél tiz lei pótdij fize 

fendő. Özleti hird ek csak kereftes 

hirdetésként vehetők fel. 

A kalmazás 

ázmestert vagy hazmesternőt magán 

házba, azonnali belépésre keresünk. Er- 

deklődni lehet: Timisoara (Temesvár) 

1 Lonovici utca, Missio-kegytárgyke- 

reskedésben. (5054) 

Mundenes vagy szobalány azonnaira, 

vagy április 15-re felvétetik. Timisoara 

Temesvár) IV. Mircea Voda-utca 8. 

(T781) 

Komán-nemet gép- és gyorsirónő kerestetik. 

Ajanlatok Agilis" jeligére a timisoarai (te- 

mesvári) kiadóba kéretnek. (787) 

AZ Oficiul de Piasare keres sürgősen, elhe- 

lyezésre házmesterpárt. Az asszony főzés- 

ban perfekt legyen és a román nyelvet be- 

szelje. Timisoara (Temesvár) I, Eugen de 

Savoya utca 11. (5057) 

Füszer- és csemegekereskedősegéd elhelye- 

zés2 nyerhet, Galgon Iuliu, Timisoara (Te- 

mesvár) I., Eugen de Savoya utca 9. (797) 

Kartonázsmestert keres Bucuresti iparvál- 

latat. Ajánlatokat „Mester" jeligére a timi- 

soarai (temesvári) kirdóba kér. (795) 

Napszámost, fiatalt felveszünk. Timisoara 

Temesvár) Carol-ut 45. szám. (3485) 

Bejárónő azonnalra állást keres. Timisoara 

(Temesvár) III., Prota Dragomir utca 12. 

aitó 15. szám. (798) 

Hazvezetenönek menne kereszt
ény uri- 

nő, ki a háztartás minden ágáb
an per- 

fekt. Vidékre is megy. Timisosra (T
e 

mesvár) IV., I. Vacarescu 31., ajoó e 

744) 

Amást keres 

/ 

Oktatás 

i vanrolyam husvét után nyhik Szabás 
és fenérnemüek részére. Be- meg n 

iratás: 
(789) 

itónő. biztos sikerrel elvállalja kezdők 

ladók perfekt német nyelvü tanitását, 

ányosan. Timisoara (Temesvár) III., 

lescu utca 4, ajtó 6. 

AAdás-vétel 

inpléh Arad, 

iskola Timisoara (Temes- 

(182) 

pédlők, hálószobák, kombinált szek 
rény, matracok, ottománok, Thonet-szé- 
kek, varrógépek, konyhabutorok, egyes 
ágyak, szekrények, kombinált szekré- 
nyek olcsón, kasszák és irodaberende. 
zések stb. olcesón kaphatók Blidariunál, 
Timisoara (Temesvár) IV. kerület, 
Küttl-tér 2. szám alatt, az ud- 
varban. Megvételre keresünk sürgő- 
sen teljes lakásberendezéseket, szőnye- 
zeket, varrógépeket sib. Magas árat fi- 

zetünk (3474) 

Négy család méh eladó. Tóth Istvánr. 
Tiaisoara (Temesvár) Ronat, Rozetti- 
utca 43. (5055) 

A Temnpo bizományi üzle Arad (Fischar 

Eliz-palota) ajánl: keleti és belfölii 
szőnyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, lószoba-, ehédlő- és sza 
onbutorokat, csillárokat, festményeket 

ekamiéket, kasszákat, egyes butoroka! 
orcellánok és disztárgyak nagy vá 

lasztékban. Veszünk megbizóink részér: 
eljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var 
ógépet, nemes porcellánt. Zálogréd: 
láját meghosszabbitjuk. Futárunk he 
tenként kétszer megy Timisoarara (Te 
mesvárra). Tempo, Arad (Fisher Eliz 
palota). Telefon: 13-75. (4025) 

Leszállitott árak mellett 
husvéti 

FAJBOR 
szerezze be 

Hamp Zoltán 
bortermelőnél 

Arad, Cápítan gnat uca 31 

Földbirtokot keresek megvételre, 80- 
90 holdat, Nagyvárad vagy más vissza- 
csatolt város közelében Ajánlatokat 
„Epületekkel" jeligére a timisoarai (te- 
mesvári) kiadóba kérek. (763) 

FPiciklit megvételre keresek, kifogásta- 
lan állapotban, ballon gumival, lehető- 
leg krómozot. Ungureanu-utca 6 szám. 
8-1.ig az üzletben. 

AMami sorsjegyet az első osztálvra már 
kaphat 300 leiért a közismert szeren- 
csés számokkal rendelkező zZoticoia 
raf.kban., IV. Timisoara (Temesvár) 
Eratianu-utca 15. Diszkrét kezelés. 

A tav szi ül etéshez szükséges 

Gyümölecstákat 

nózsákat 
és évelőket 

kerjük idejépben megrendelni 

Aubrasi-Esenher és Tsai 
AiUD, Jud. Alba 

Arijegyzéket kivánatra diltalanul küldürk 

(3477) 

Diszeserjéket 

Asztalos gyaiupad, gyaluk, fürészek és 

egyéb szerszámok eladók. Megtekinthetők 
hétköznapokon délután 2 és 4 óra között a 
Sörétgyárban, Timisoara (Temesvár) V., 

Cetatii-ut 9/ (773) 

Pénzszekrény, ponyva, permetező,, 200 és 

750 kg-os mérleg, szivó- és nyomókut eladó. 

Timisocara (Temesvár) IV., Fröbl utc. 36, 
II. emelet 25. (3476) 

lsidó muaalianolk 
Ipari vállalatok, üzletek átruházását 

f. év április 14-ig kell bejelenteni. 
A miniszterium által előirt szövegü 

NYOMTATVANYOK 
már is kaphatók 

DESENi i: HVCA 
Timisoara, Bul. Diaconovici Loga, vis- 
ávis Banatia. Ugyanott a beadványok- 
hoz szükséges okiratokról a legszebb 

kivitelü fotokopiákat készitünk. 

Kel-Beromszobás aki 
keresek Timisoaran (Temesva- 
rott), nem zónában, központho 
közel, egészséges, tiszta helyen 
árja házban. Közvetitők kizárv 
Ajánlatokat a Déli Hirlap timi 
soarai (temesvári) kiadónivata 
lába kérek, „Pontos fizető" 
igére 

Husvéti ajándéknak leányának egy 
Record kézikötőkészülék. Tanfolyam 
könyv ingyen. Felvilágositás Timiso 

(Temesvár) Unirii-tér 5, II. em. 16 

300-500 kg.-os tizedesmérleget ke 
Gsalanda, Timisocara (Temesvár) Boli 
anu utca 5. Telefon: 14-20. 

Bélyeggyüjtők, figyelem! Veszek ron 

magyar, német, osztrák, cseh, jugoszlá 

legyel gyüjteményeket. Schibek Timiso, 
(Temesvár) III, Adamachi-tér 4 sz 
Telefon 28-9666. (348 

bas. levő női kerékpárt. Timisoara (Temes- 

vár) Telefon 26-78 „Mercantil (3486) 

Uladó előszoba, komplett vitrinnel és sző- 
nyeggel zöld indantren szövettel bevonva, 

olcsón. Timisoara (Temesvár) I, Gen. Gri- 

gorescu utca 4. szám. (3481) 

Ezüst evőeszköz 12 személyes komplett, 

Keresek megvételre kifogástalan állapo Különféle 

IV. utca 37 szám. 

Női ruhaszalon bevezetett iparjoggal, 

keres, akinek az üzemet vezetésre áteng 
Ajánlatokat „Belvárosi szalon" je 

kérünk a timisoarai (temesvári kiad 

niodern, majdnem uj, jutányosan eladó. ( 

Csekis privátérdeklődök adják le cmüket a 

timisoarai (temesvári) kizdóba. (794) 

N. Bérezy I. 
tánciskoláját április 1-től az ATE 
P. A. Tancu 21 sz.) tánctermébe he- 
lyezi át. Önnepek alatt d.u. 6 órától 
gyakorló órák. Uj tánctantolyani 
április hó 8-án, este 8 órakor kezdő- 
Jik. Tessék érdeklődni Arad, M. 
Nicoara 16 alatt. 

MEGHIVőó : 

„Corvin" Altalános Hitelszövetkezet Ti- 

misoara 1842-ik évi április hó 12-én 11 óra- 
kor a saját helyiségében rendes közgyülé

st 

tart, melyre a tagokat az alapszabályok v
o- 

natkozó §-a értelmében azzal hivjuk meg, 

hogy amennyiben ezen a tagok határ
ozat- 

képes számban nem jelennének meg,
 ugy f. 

é. április 19.-én 11 órakor ugyanazon
 helyen 

ujabb közgyülést fogunk tartani, mely
re a 

napirendre felvett tárgyakban 
a megjelen- 

tek számára való tekintet nélkü
l jogérvé- 

nyesen fog határozni. 

Napirend: 

1. Az 1940 és 1941 évi üzleteredményéről 

szóló jelentések tárgyalása, az évi
 zárszá- 

modások megvizsgálása és a felmentvény 

maegadása 
2. Az 1940 és 1941 

tása. 
3. Tiszta jövedelemről való rend

elkezés. 

évi mérleg megállapi- 

tása. 

pek egy üzemből kitünő 

rii-tér 5. II em. 

Eotőgépek eladók, Szvetter és harisnyagé- 
állapotban. Felvilá- 

gositás Haas, Timisoaza (Temesvár
) Uni- 

(792) tet maximumának meghatározása. 

őalar bronzból, 6 águ 6.000 lelért, 

fehér ágyak, 1 ingaóra eladó. fürdőkád elado 
(053) soara (T mnesvár), Uniri-tér

 5. 

tiszta 

Haas, Timi- 
II. em. (790)! 

0. Netáni inditványok. 

Tisetelettel : 

4 Az igagatóság 6 tagjának m
egválasz- 

5. A felügyelő-bizottság 6 tagj
ának meg 

választása. , 

6. Az 1942-ik évi költségveté
s letárgya- 

lása. 
7. A kölcsön folyósitások 

feltételeimek 

megállapitása. 
; 

8 A szövetkezet által igénybe vehető 
hi- 

Rozsdabarna kalap találtatott. Jogos t 
donosa átveheti Timisoara (Temesvár) 

Odobescu utca 3, ajtó 1. (3487 

Szép akar lenni? 
Használion KULKA-féle filiomtelkremi 

uHüom-teliszseppant és ilto mo udert 

narom szinben, Kapható kizárólaz 

Városi 
gyógyszertlárban 
a Fekete Sashoz" az Aran) 

Szarvas épületében 

Timjsoara 1, Piata I. C Brati 

HAZAK 
FöLDEK 

SszőöLők 
ALMOK 
a TELKEK 

minden árfokozatban 
HATSCHEK UGYNöKSAG 
Aradul Carol 17 volt 46) 

teleton 16-95SS 

a legujabb módszer 
szeriut olajjal fő 

HHIRDESSE 
sehiekhoffer János, elnök. 

„il ona. a fripograiia 
Husoara kóv.zegegén, 


